

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Marea Adunare Națională s-a întrunit, vineri dimineață, în ultima ședință a actualei sale sesiuni.

Sosirea în sală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului este întâmpinată cu calde și entuziaste aplauze.

În lojile oficiale au luat loc, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Elena Ceaușescu, Iosif Bane, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipaș, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pășan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Aneta Spornac, Virgil Trofin, Ștefan Voitec.

Erau prezenți, de asemenea, membrii prezenți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

La lucrările sesiunii au luat parte, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice, ziaristi.

Lucrările ședinței au fost deschise de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale.

În continuarea dezbaterilor generale la Proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980 și la Proiectul de Lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1980, au luat cuvântul deputații Zaharia Cărbunaru, Ioan Foriș, Ana Maria Curțean, Carol Dina.

A urmat discuția pe articole a fiecărui proiect de lege. Marea Adunare Națională a votat, apoi, în unanimitate, Legea pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980 și Legea pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1980.

S-a trecut apoi la examinarea Proiectului de lege pentru modificarea articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România și a Proiectului de Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea electorală a Republicii Socialiste România nr. 67/1974.

După discuția pe articole a fiecărui proiect de lege, Marea Adunare Națională a adoptat, cu unanimitate de voturi, Legea pentru modificarea articolului 44 din Constituția Re-

publicii Socialiste România și Legea pentru modificarea unor prevederi din Legea electorală a Republicii Socialiste România nr. 67/1974.

În continuarea lucrărilor sesiunii, din însărcinarea C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și guvernului, tovarășul Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, a prezentat expunerea comună la Proiectul de Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 57/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare și la Proiectul de lege pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 10/1973 privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, iar tovarășa Maria Groza, vicepreședinte al Comisiei constituționale și juridice, a prezentat raportul comisiei permanente ale M.A.N. care au examinat și avizat cele două proiecte de legi.

Aceste proiecte de legi au fost discutate pe articole, după care Marea Adunare Națională a adoptat, cu unanimitate de voturi, Legea pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 57/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare și Legea pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 10/1973 privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare.

Tovarășul Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, a prezentat apoi expunerea la Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat, iar tovarășul Tudor Drăganu, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a expus raportul comisiei cu privire la aceste proiecte de legi.

După discuția pe articole a fiecărui proiect de lege, forul legislativ suprem al țării a adoptat, în unanimitate, Legile pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

La ultimul punct al ordinii de zi, tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, a prezentat, din însărcinarea Consiliului de Stat, Raportul privind controlul exercitat de Consiliul de Stat în legătură cu aplicarea și respectarea legilor.

Marea Adunare Națională a aprobat, în unanimitate, Raportul privind controlul exercitat de Consiliul de Stat în legătură cu aplicarea și respectarea legilor.

În încheierea lucrărilor sesiunii, a luat cuvântul tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9349

8 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 15 decembrie 1979

Documentele Congresului al XII-lea, imbold pentru sporirea calității

„ESTE O MARE CINSTĂ SĂ ÎMBRACI TRICOUL CU TRICOLOR, DAR ȘI O MARE RĂSPUNDERE...”

„Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a fost de multe ori în întreprinderea noastră, pe care o cunoaște, simțim siguri, la fel de bine ca și noi — ne spunea inginerul Emil Popescu, șeful serviciului transporturi de la Întreprinderea de autoturisme „Dacia” Pitești, președintele secției auto a asociației sportive. Și de fiecare dată s-a arătat mulțumit de ceea ce s-a realizat aici, dar a precizat că trebuie să muncim mereu mai bine, pentru a face din autoturismul „Dacia” o mașină de o calitate superioară, pentru a ridica industria noastră de automobile la nivelul cerut.”

Miile de oameni ai muncii care lucrează în această mare întreprindere au ținut seamă de prețioasele indicații, au muncit mai bine, și-au perfecționat metodele de lucru și astăzi „Dacia” este un autoturism cunoscut, cu prestigiu. Dovadă este și faptul că, de la începuturile fabricației, din 1968, s-au livrat 125 000 de autoturisme în 32 de țări. Numai în primele 10 luni ale anului în curs, de pildă, s-au expediat în diferite țări 18 500 de „Dacii”, alte câteva mii urmând să fie trimise beneficiarilor externi până la sfârșitul anului.

Cine sînt cei care au contribuit la reușita autoturismului românesc? Am putea da aici... mii de nume. Ne bucură însă că, răspunzînd la această întrebare, putem afirma că în acest patriotic front al muncii s-au înscris, cu o totală angajare, și membrii asociației sportive „Dacia” Pitești, din rîndul cărora am amintit în mod special pe automobilisti. Iată, de pildă, cîteva dintre ei, al căror aport — atît la reușita autoturismului, cît și la popularizarea lui — este cu totul remarcabil: Ilie Olteanu — maestru în compartimentul încercări; inginerii Ovidiu Scobai, Andrei Bellu, Nicu Grigoraș — cu o rodnică muncă de

cercetare pentru a face „Dacia” cît mai puternică, mai rezistentă, pentru a-i reduce consumul de benzină; tehnicienii Constantin Zărnescu și Ionel Mălăuț — specialiști, dar și buni sportivi în ralluri. Piloți și navigatori, de fapt, cunoscuți atît în țară cît și peste hotare, pentru performanțele lor sportive, oameni care muncesc adesea zi și noapte pentru perfecționarea „Daciei”. Numai în acest an, automobilistii din Pitești au adus întreprinderii lor 11 titluri de campioni, Ilie Olteanu și Andrei Bellu fiind și campioni absoluți la ralluri, respectiv vite de coastă și pe circuit. Vite deosebit de prețioasă performanța sportivilor de la „Dacia” care au ocupat, doi ani consecutiv (1978, 1979), locul I în clasicul „Tur al Eu-

ropel” de ralluri, cîștigînd și multe locuri I în diferite clasamente (pe națiuni, în clasa 1300 cmc, pe firme), înaintea unor cunoscuți producători din Europa și alte continente, prin aceleași 3 echipaje: Ilie Olteanu — Ovidiu Scobai, Ștefan Iancovici — Petre Vezeanu, Arpad Szal — Constantin Zărnescu.

L-am întîlnit de curînd, după Congresul al XII-lea al partidului, pe comunistul Ilie Olteanu, cel mai bun automobilist al țării doi ani la rînd: 1978 și 1979. „Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — ne spunea cunos-

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. a 6-a)

EI SÎNT CAMPIONII NOȘTRI OLIMPICI

L. ROTMAN
(dublu campion olimpic la Melbourne, 1956):
„VISAM SĂ AJUNG CAMPION NAȚIONAL ÎN CANOEA DE 10+1”...

Leoa Rotman, cu cele două medalii olimpice de aur cucerite la Melbourne, în 1956, face parte din clubul foarte restrîns al campionilor „recliviști”, așa cum sînt Nadia Comăneci (3 medalii de aur), Iolanda Balaș (2 de aur), Ivan Patzaichiu (2 de aur). Dacă mai adăugăm că după „dublu aur” de la Melbourne el a reușit să aducă și un bronz de la Roma, poziția lui în ierarhia campionilor olimpici ai României este, fără îndoială, una de vîrf.

În cadrul acestui al doilea „popas olimpic”, care a durat cîteva ceasuri în casa fostului campion, fie-ne permisă o comprimare a tehnicii interviului, prin renunțarea la întrebări, ținînd seama de lungă poveste a celui care a reușit să aducă „de două ori aur” din îndepărtata Australia, la ora cînd viziunea olimpică românească avea doar medalia lui Iosif Sirbu. Să începem...

1. M-am născut în București la 22 iulie 1934, într-o familie cu doi copii. Primii trei au fost fete. Eu sînt al patrulea.

2. Tatăl meu, maestru timplar, n-a făcut sport, dacă socotim că rîndeau nu e sport. A fost mîrîntel, dar vînos, dacă vrei să faci vreo legătură. Eu am 1,71 m, fiind unul din „piticii” canoei, alături de Simion Ismailescu, care e și mai scund.

3. În 1949 am fost strungar la „Timpuiri Noi”, cu școală de calificare la locul de muncă.

4. Primul contact cu sportul a fost mai puțin obișnuit. Mi s-a trasat sarcina de a mă ocupa cu agitația și propaganda în cadrul organizației de tineret. Atît...

5. Prima activitate sportivă „la întrecere” a fost în cadrul unui concurs de 1 Mai, în 1950, cînd m-am clasat cam pe locul 80 din 100 de participanți.

6. În 1950 am început să fac ceva lupte, la „Flacăra roșie”. După vreo două luni am intrat în campionat. Aveam 58 de kilograme și am fost aruncat la... 62. Am luat bătaie în sala „Vulcan”. După aceea am trecut la „Tînorul dinamovist” la Coșci și Lazăr Bujor. În '52 am fost campion de juniori, cîștigînd zona. Viziunile mele s-au aprit la... Capitală. Cred că am fost tras pe sfoară, ca să fie împins mai în față altcineva. M-a consolat Ion Corneanu: „Mă,

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. a 6-a)



Duel spectaculos din meciul Universitatea Timișoara — Carpați SL Gheorghe.

Foto: D. NEAGU

Divizia A la baschet (f)

IERI, MULTE VICTORII LA SCOR

La numai patru zile după turneul desfășurat la Brașov, participante la campionatul național de baschet feminin și-au reluat întrecerea, disputîndu-și ieri, în sala Floreasca, meciurile etapei a 16-a a competiției și urmînd ca astăzi și mâine să susțină celelalte întîlniri ale acestui turneu, al doilea din cadrul returului Diviziei A. Va fi, desigur, un efort deosebit, putem spune un test al capacității de rezistență a celor mai bune echipe de baschet feminin ale țării, în alcătuirea cărora intră și componentele lotului reprezentativ care, peste o săptămînă, va evolua, la Plovdiv, în cadrul Balcaniadelor. Iată rezultatele jocurilor de ieri:

UNIVERSITATEA TIMIȘOARA — CARPAȚI SF. GHEORGHE 83-41 (44-22). Antrenorul L. Bachner a folosit partida pentru a rula întregul lot, verificîndu-l în vederea viitoarelor meciuri, evident mai dificile. Fetele din Sf. Gheorghe au luptat, ca de obicei, cu ambiție, dar nu au izbutit să micșoreze handicapul creat, în primul rînd, de prea redusă experiență în Divizia A. Coșgetere: Goian 15, Bodea 12, Gross 12, Casetti 10, respectiv Ilyes 13, Vancsa 9. Au arbitrat: V. Pruncu și I. Breza.

RAPID — OLIMPIA BUCUREȘTI 78-55 (37-29). Notabilă reintrarea Ștefaniei Basarabia (după o intrerupere a activității destul de îndelungată, provocată de accidentări repetate) care a încercat (și a izbutit) să compenseze, într-o oarecare măsură, absența NIDUMITRU STĂNCULESCU

(Continuare în pag. a 7-a)

Campionatele internaționale de înot

O FRUMOASĂ PREMIERĂ ÎN PISCINA SIBIANĂ

Campionatele internaționale de înot ale României, pe care piscina acoperită din Sibiu le găzduiește pentru prima oară, stîrnesc interesul din mai multe puncte de vedere. Firește, atenția tuturor va fi îndreptată spre evoluțiile celor trei candidate olimpice, Carmen Bunaciu, Mariana Paraschiv și Irinel Pănuțescu. Dar nu mai puțin așteptate sînt și evoluțiile celorlalți campioni și recordman ai țării, întrecerile

de la Sibiu constituind pentru ei și un prilej de selecție în echipele naționale ce vor întîlni în zilele de 20 și 21 decembrie, la Cracovia, selecționatele similare ale Poloniei. În fine, va fi interesantă de urmărit și confruntarea frunțașilor înotului românesc cu cîteva sportivi de valoare din Bulgaria, Iugoslavia, Polonia și Uniunea Sovietică, întreceri ce pot prilejui mai multe corecturi în tabelul recordurilor naționale.

● La start — sportivi din 5 țări ● Carmen Bunaciu în centrul atenției ● Cite recorduri vor fi corectate în cele trei reuniuni?

Pe listele de înscrieri — 77 de sportivi români din 11 secții, alături de cîte 8 înalțători bulgari și sovietici și cîte patru din Polonia și Iugoslavia. Dintre oaspeți remarcăm prezența campionilor balcanici Plamen Doncev (a înotat recent 100 m bras în 64,7!), Petar Koceanov (capabil de un rezultat sub 4 minute la 400 m), Branimir Po-

(Continuare în pag. a 8-a)

TOATE EFORTURILE PENTRU REALIZAREA

IMPORTANTELOR OBIECTIVE DE PERFORMANȚĂ DIN 1980

Ziua a doua a consfăturii conducătorilor de cluburi și asociații, a antrenorilor principali și secunzi, ca și a responsabililor centrelor de copii și juniori ale divizionarelor A a fost dedicată următoarelor probleme: Analiza stării disciplinare la jucările din turul campionatului și în competițiile internaționale oficiale intercluburi; Indicații metodice privind sarcinile ce revin antrenorilor de club pentru pregătirea jucătorilor componenți al echipei naționale. Principiile care au stat la baza alcătuirii calendarului competițional pe anul 1980-1982; Programul și limitele directe ale echipei naționale în vederea calificării la C.M. 1982.

În ceea ce privește situația disciplinară a campionatului național, din analiza făcută rezultă că în turul acestui campionat, comparat cu cel de anul trecut, nu s-au înregistrat îmbunătățiri scanteie. Mai mult, MANIFESTĂRILE DE INDISCIPLINĂ s-au înmulțit, au căpătat uneori forme de violență, cum a fost cazul la Rm. Vlcea, Tîrgoviște, Petroșani, Cluj-Napoca etc. unde, cu prilejul unor meciuri de campionat, s-au produs brutalități, iar o parte a publicului s-a comportat nesportiv. S-a menționat faptul că UN SEMNAL DE ALARMĂ IL CONSTITUIE CELE PESTE 300 DE CARTONAȘE GALBENE ȘI 16 ROȘII acordate jucătorilor din Divizia A în acest tur. Echipele care au fost cel mai mult sancționate cu cartonașe galbene sînt, în ordine: Jiul (29 cartonașe), Olimpia S. Mare (21), Sportul studentesc (21), C. S. Tîrgoviște (20), Gloria (20), S. C. Bacău (20), Politehnica Iași (19), Dinamo (19), Steaua (18) etc. Există veritabili „recordmani” ai cartonașelor, printre care Anton (Polit. Iași) și Miculescu (Jiul), cu cite 6 cartonașe, Gheorghe (C. S. Tîrgoviște) și Cărpuci (S. C. Bacău) cu cite 5 cartonașe, urmați de mulți alții. S-a subliniat, de asemenea, că unele abateri, tolerate, de obicei, de arbitrii noștri în campionatul intern, au fost prompt sancționate în jocurile din cupele europene. Astfel, în acest an, în cupele europene cele patru echipe românești au primit un total de 8 cartonașe galbene, iar nu mai puțin de patru jucători au fost eliminați de pe teren (Stoica, Mulțescu, Tilihoi, M. Zamfir). Măsurile de sancționare administrativă introduse de F. R. Fotbal împotriva jucătorilor care primesc cartonașe galbene pentru gesturi nesportive nu au dus la diminuarea lor, fapt pentru care, alături de acestea, Biroul F. R. Fotbal a

hotărît să introducă sistemul U.E.F.A. de sancționare a jucătorilor: SUSPENDAREA AUTOMATĂ PE O ETAPĂ A JUCĂTORILOR CARE AU ACUMULAT DOUĂ CARTONAȘE GALBENE! Este necesar a se lua toate măsurile pentru preîntîmpinarea unor viitoare acte de nesportivitate, a abaterilor din teren sau din tribune.

Referitor la obligațiile antrenorilor de club de a pregăti cu maximă atenție și competență pe componenții lotului reprezentativ pe care îi au în loturile de care răspund, s-a subliniat faptul că ei trebuie să cunoască concepția de joc, trăsăturile ei, precum și perioadele de pregătire și de jocuri ale echipei reprezentative. De asemenea, ei trebuie să colaboreze cu antrenorul responsabil al lotului pentru buna pregătire a jucătorilor selecționați, conform indicațiilor prevăzute în fișa individuală, întocmită de antrenorul lotului împreună cu antrenorii cluburilor.

În legătură cu alcătuirea calendarului competițional pe anii 1980/1982, se arată că s-a ținut seama, în primul rînd, de cerințele impuse de realizarea obiectivului principal al fotbalului românesc: calificarea în turneul final al C.M. 1982 din Spania. S-a alcătuit o schemă de program pentru anii competiționali 1980-1981-1982 în care sînt cuprinse datele principalelor competiții interne (campionat-cupă) și ale celor externe (jocuri oficiale în preliminarii și în cupele europene, date reținute pentru meciurile amicale ale echipei naționale). Schemele urmăresc realizarea unor pauze judicioase, echilibrate, între anii competiționali și între sezoanele de primăvară și toamnă, astfel ca refacerea necesară după efort să fie asigurată.

În ceea ce privește liniile directe ale programului echipei naționale în vederea calificării la C.M. 1982, se specifică necesitatea asigurării unei pregătiri permanente și corespunzătoare, ca durată și ritmicitate, atât în perioada pregătitoare, cât și în cea competițională. Se cere colaborarea nemijlocită și totală, avînd în vedere factorul prioritar, care

este calificarea la C.M. 1982, a tuturor celor ce activează în domeniul fotbalului. Pe baza propunerilor și sugestiilor făcute în cadrul reuniunii de lucru, urmează ca, în zilele următoare, să fie prezentate componența lotului și programul de pregătire a acestuia în primele luni ale anului 1980. În cadrul ședinței s-a comunicat că antrenorul principal al lotului reprezentativ este Constantin Cernăianu.

Pe marginea problemelor de mai sus au luat cuvîntul la discuții conducătorii și antrenorii de cluburi și asociații: Traian Ionescu (S. C. Bacău), Cornel Costinescu (S. C. Bacău), Florin Halagian (F. C. Argeș), Valentin Stănescu (Universitatea Craiova), Petre Libardi (Jiul), Eugen Banciu (Sportul studentesc), Alexandru Florescu (Steaua), antrenorul federal Constantin Cernăianu, Constantin Teacă (F.C.M. Galați), antrenorul emerit C. Braun-Bogdan, Ioan Chirilă.

Tot în cadrul ședinței, Nicolae Lăzărescu, președinte al Colegiului de arbitri, a făcut — în calitate sa de jurist — o serie de precizări privind relațiile juridice club-antrenor și modalitățile de încheiere și desfășurare a contractului dintre aceste părți.

În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul tov. general lt. Marin Dragnea, prim-vicepreședinte al C.N.E.F.S., care a făcut o serie de importante referiri la activitatea fotbalistică din 1979, prezentînd, apoi, principalele obiective ale noului an competițional. Subliniînd unele progrese înregistrate în jocul echipelor de club și reprezentative, comparativ cu anii trecuți, vorbitorul a arătat că se mențin, totuși, destule deficiențe care se cer înlăturate în viitorul sezon; acestea se referă atît la pregătirea propriu-zisă, cît și la sportivitatea și disciplina din teren și din tribune. S-au solicitat ample și energice măsuri pentru remedierea lipsurilor și, în același timp, pentru asigurarea unei pregătiri de înaltă înțuță morală și de mare competență lotului reprezentativ care — în anul viitor — la startul în dificila întrecere a calificării pentru C.M.

PROGRAMUL MECIURILOR DIN „OPTIMILE“ CUPEI

● Data disputării acestei faze : 24 februarie 1980 ● Restanța din „16“-imi, Universitatea Craiova — Olimpia Satu Mare,

la 20 februarie 1980

Ieri a avut loc tragerea la sorți a meciurilor din „optimile“ de finală ale „Cupei României“, competi-

ție care se desfășoară sub egida „Daciadei“.

Iată programul :

F.C.M. Galați
C.S. Tîrgoviște
Politehnica Iași
Petrolul Ploiești
Metalul București
A.S.A. Tg. Mureș
Universitatea Craiova
sau
Olimpia Satu Mare
„U“ Cluj-Napoca

— Chimia Rm. Vlcea
— Steaua
— Sportul studentesc
— Gloria Bistrița
— Rapid București
— Politehnica Timișoara

— S.C. Bacău
— Jiul

Meciurile vor avea loc la 24 februarie 1980. Primele echipe din programul de mai sus sînt organizatoarele jocurilor, care se vor desfășura pe terenuri neutre. Pînă la 1 ianuarie 1980, echipele calificate în „optimile“ trebuie să anunțe F.R.F. asupra terenurilor

stabilite de comun acord pentru disputarea meciurilor. Jocul Universitatea Craiova — Olimpia Satu Mare, restanță din „16“-imi, se va desfășura la 20 februarie 1980, terenul urmînd a fi fixat de delegații celor două cluburi.

DIVIZIA A ÎN CIFRE...

Continuăm să vă prezentăm principalele aspecte de ordin statistic desprins din desfășurarea celor 19 etape ale Diviziei A.

● Alcătuit pe baza mediilor de goluri primite în cele 19 etape, clasamentul portarilor îl are lider pe Caval, care în 14 meciuri a primit 10 goluri, deci o medie de 0,71. Urmează : 2. Iordache 0,87 (14 : 16); 3. Constantin 0,94 (16 : 17); 4. Măneac 0,90 (10 : 11); 5. Moraru 0,93 (14 : 15); 6-9. Boldici (19 : 19); Coman (13 : 13); Ștefan (10 : 10); Eftimescu (10 : 10); 10, 10. Cristian I 1,08 (13 : 12) etc.

● Iată cum se prezintă o echipă a eficacității, alcătuită din jucătorii cel mai productivi în cele 19 etape disputate : „Negriță 4, Sameș 4, Koller 1, Miculescu 2 — Augustin 7, Cimpeanu II 7, Iordănescu 1 — M. Răducanu 9. Cămătaru 11, Cîrțu 11.

● Vă prezentăm jucătorii care într-un meci au reușit să înscrie mai mult de 3 goluri : Cămătaru 4, Cîrțu, Ciupîtu, Terheș, M. Sandu și Sameș — cite 3.

● Din cei 350 de jucători care au fost prezenți în teren în cele 19 etape, doar 16 au realizat performanța de a evolua în toate cele 170 minute : Cîrțea, Stanca, Boldic, Ungureanu, Borz, Terheș, Gheorghe, Catargiu,

Vunvulea, Unchiuș, Feher, Gh. Munteanu, Cîncă, M. Olteanu, Moș și Ciocan. Deci, 3 portari, 12 fundași și un singur înaintaș, Terheș.

● Cîteva recorduri la capitolul șuturi. Cele mai multe șuturi la poartă : A.S.A. Tg. Mureș 36 (etapa a 19-a); cele mai multe șuturi pe spațiul porții : Steaua 21 (etapa a 19-a). Din păcate, au fost echipe care într-un meci n-au reușit să expedieze nici un șut pe spațiul porții : Jiul (etapele a 6-a și a 13-a), C.S. Tîrgoviște (etapa a 5-a), Chimia Rm. Vlcea (etapa a 6-a), „U“ Cluj-Napoca (etapa a 8-a), F. C. Scornicești (etapa a 13-a), Gloria Buzău (etapa a 14-a) și Politehnica Iași (etapa a 17-a).

● ...și la capitolul cornere. Cele mai multe cornere într-o partidă au fost executate de F. C. Baia Mare : 26 (etapa a 18-a). Și la acest capitol au fost echipe care într-un meci nu au executat nici o lovitură de colț : Chimia Rm. Vlcea (etapele a 4-a și a 6-a), Jiul (etapele a 6-a și a 13-a), S. C. Bacău (etapa a 8-a), „U“ Cluj-Napoca (etapa a 11-a), F. C. Scornicești (etapa a 12-a), Gloria Buzău (etapa a 14-a), F. C. Argeș (etapa a 15-a), Olimpia (etapa a 19-a) și Sportul studentesc (etapa a 19-a).

Divizionarele A sub transfocator la sfîrșit de sezon

O ECHIPĂ PE CÎT DE DOTATĂ PE ATÎT DE CAPRICIOASĂ

Nici nu se putea o altă împrejurare mai fericită de a o cunoaște pe Steaua, sau mai bine zis, de a o recunoaște, o dată în plus, în ambele mari ipostaze care o caracterizează — deci această oferită de prelungirea sezonului competițional de toamnă. Prima dintre ele, prilejuită, cu precădere, de ultima etapă a turului, de acel meci cu Universitatea Craiova, ne-o înfățișează pe Steaua cu chipul ei frumos, ideal, de echipă serioasă, puternică, capabilă să practice un joc valoros, să se mențină aproape de cota exigentelor maxime timp de 90 de minute. Cea de-a doua fațetă a ei am avut-o însă relativ repede, pe același teren de la Ghencea, cînd liderul clasamentului, labil, nervos, înegal, n-a fost în stare să depășească pe Olimpia Satu Mare, una dintre cele mai stabe formații ale Divi-

ziei A în această primă parte a întrecerii.

Din această simbioză, de plus și minus, de roz și de cenușiu, își trage esența capricioasă Steaua, echipă care, însă, între altele paradoxuri de comportament, se clasează la sfîrșitul sezonului pe locul I în clasamentul jocurilor susținute în deplasare și pe poziția a IV-a în aceeași meciurilor disputate acasă, acolo unde sînt risipitori ai „M“-ului bucureștean au lăsat trei puncte, făcînd tot atîta egalități cu Dinamo (1-1), S.C. Bacău

mentului, superior celui (și) acapetat de aceeași formație în toamnă trecută? Înaintea de toate, VALOAREA celor mai mulți dintre jucătorii Iordache, Anghelini, Sameș, Dumitru, Stoica, Iordănescu, Marcel Răducanu și C. Zamfir îmbrăcînd fiecare tricoul primei noastre reprezentative, și pentru că ne aflăm în acest capitol, al valorii reale, se evine a sublinia saltul calitativ pe care l-a înregistrat în acest sezon Marcel Răducanu, un jucător din ce în ce mai util și formativiale de club și al echipei națio-

nală în care, nu de mult, s-a titularizat. Într-adevăr, fără să neglijeze golul (el fiind principalul realizator), Marcel Răducanu a devenit mai altruist în joc, rezolvînd cu cele colective, în slujba echipei. Rolul lui din trecut, acela de înaltă central, a fost încredințat, cu rezultate din ce în ce mai bune, tânărului Adrian Ionescu, un vîrj percutant, bălășos, apt de progrese și mai substanțiale în manevrarea balonului. A-

DOBRIN ȘI D. GEORGESCU, ÎN CONTINUARE LIDERI

Clasamentul prezențelor în primul eșalon îl are lider pe Dobrin, cu 377 de meciuri la activ. Urmează : Vigu 366, Antonescu și Cornel Dinu — cite 355, Adam 354, Dembrowschi 344, Domide 342 etc.

Primul loc în clasamentul golgeterilor Diviziei A este ocupat în continuare de D. Georgescu, cu 183 de goluri. Acest clasament continuă astfel : Obilencu 170, Adam 160, Oron 157, Gh. Constantin 149, Dumitrescu 145, M. Drîdea 142, Dobay 130, Iordănescu 129, Vacil 125 etc.

POT FI NUMIȚI SUPORTERI CEI CARE FAC NECAZURI ECHIEPelor FAVORITE ?

Încercați să vă închipuiți un meci de fotbal disputat între două echipe de mare valoare, la care n-ar asista însă nici un spectator ! Jocul n-ar avea viață, fotbalistii nu și-ar mobiliza nici jumătate din resursele lor fizice, tehnice și tactice. Spectatorii sînt indispensabili pentru realizarea unui bun spectacol fotbalistic. Pe bună dreptate se spune că „tribunele“ dau culoare și un plus de dinamism meciului și, tot la fel, meciul dinamizează tribunele, le face să trăiască fiecare fază.

Cei doi factori se completează unul pe altul am putea spune,

depînd unul de altul. Cu o condiție însă : ca fotbalistii să-și vadă de joc, iar spectatorii să-și înțeleagă rolul pe care îl au, de stimulatori al întrecerii sportive, de încurajatori corecți al unei echipe sau altele.

Ceea ce nu s-a întîmplat, din păcate, la meciul Pandurii Tg. Jiu — Rapid București, unde „galeriile“ celor două echipe s-au dedat la acte reprobabile, insultîndu-se reciproc și provocînd dezordini.

Analizînd cele petrecute, Comisia de disciplină, aplicînd regulamentul, a dat un avertisment atît echipei din Tîrgu Jiu, cît și celei bucureștene, ambele avertismente, deci, în situația de a fi se ridică dreptul de organizare pe teren propriu, în a doua etapă a supercîmpului lor. Deci, atît de suporteri, mai bine să știm !

1. STEAUA

- Funcție realizate : 27 (17 acasă + 10 în deplasare); procentaj : 71 la sută.
- Golgeterii echipei : M. Răducanu 9, Iordănescu 8, A. Ionescu 5, Dumitru și Sameș — cite 4, Stoica, Zahiu și C. Zamfir — cite 3, Aeleneș 2, Agiu și Fl. Marin — cite 1, Stanciu (F.C. Scornicești) — autogol.
- Jucători folosiți : 19 — Dumitru și Anghelini — cite 19 meciuri, M. Răducanu 18, Sameș, Iordănescu și Nițu — cite 17, Iordache și A. Ionescu — cite 16, Zahiu 15, Stoica 13, Agiu 12, Aeleneș și C. Zamfir — cite 11, Fl. Marin 9, Șt. Popo 7, Vigu și Gh. Ion — cite 4, N. Răducanu 3, Nico 2.
- Media notelor echipei : 6,67 (6,76 acasă + 6,58 în deplasare).
- Jucători eliminați : C. Zamfir (etapa a 9-a).
- Cartonașe galbene : 20 (12 jucători); cele mai multe : Stoica și Sameș — cite 3.
- A expediat 290 de șuturi (218 acasă + 72 în deplasare), dintre care 154 pe spațiul porții (115 acasă + 39 în deplasare) și a executat 130 de cornere (98 acasă + 32 în deplasare).
- A beneficiat de 2 lovituri de la 11 m, ambele transformate (Sameș și M. Răducanu); nu a fost sancționată cu nici un penalty.
- La meciurile susținute acasă au asistat 171 000 de spectatori, cel mai mult — 35 000 — în etapa a 5-a, la partida cu F.C. Scornicești.

(4-4) și Olimpia Satu Mare (1-1). Una peste alta, însă, făcînd o medie între realizări și lipsuri, între succese și eșecuri, raportînd firește și la condiția încă precară a fotbalului primului eșalon, Steaua ne apare drept un meritos lider, ea deținînd șefia etapei în șir și revenînd spectaculos, în final, din plasa eșecurilor „tricolor galben“. Universitatea Craiova.

Ce anume a propulsat echipa lui Gh. Constantin și V. Zăveda pînă la locul de frunte al clasamen-

toarelor, în care, nu de mult, s-a titularizat. Într-adevăr, fără să neglijeze golul (el fiind principalul realizator), Marcel Răducanu a devenit mai altruist în joc, rezolvînd cu cele colective, în slujba echipei. Rolul lui din trecut, acela de înaltă central, a fost încredințat, cu rezultate din ce în ce mai bune, tânărului Adrian Ionescu, un vîrj percutant, bălășos, apt de progrese și mai substanțiale în manevrarea balonului. A-

Nu este aceasta desigur singura problemă pe care Steaua va trebui să o rezolve. În dorința de a aborda partea a doua a întrecerii de pe pozițiile unei echipe complete, mai puternice. O serie de alte obiective, subsumate procesului de instruire și educație, vor trebui să fie trecute (și bineînțeles, îndeplinite, pentru ca, de pildă, „cazul Stoica“ să nu se mai repete) în planul de perspectivă imediată, întocmit de conducerea secției, de tehnicienii formației lider. În așa fel înfiț Steaua — fără să renunțe la atutul ei, de echipă stîlă, capabilă să îmbine în joc plăcutul cu utlul, spectacolul cu eficacitatea, cum a dovedit-o și în partida etalon a sezonului, aceea cu Universitatea Craiova — să devină, realmente, o echipă competitivă și pe plan extern. Valoarea individuală a lui Dumitru, Sameș, Iordănescu, M. Răducanu ar primi astfel o confirmare în plus, sau, cum se spune la șah, o notă de maestru internațional...

„DACIADA“ CÎȘTIGĂ TOT MAI MULȚI PRIETENI LA ORAȘE CA ȘI LA SAȚE!

LA ORDINEA ZILEI: ORIENTAREA ACTIVITĂȚII SPRE SPORTURILE DE IARNĂ

Interviu cu tov. AURELIAN VLAD, primarul municipiului Făgăraș

Municipiul Făgăraș a cunoscut în ultimii ani — ca atâtea alte localități ale patriei — importante schimbări pe plan economic-social, prin creșterea unor noi obiective industriale și înnoiri edilitare impresionante, care delimitează notabile prefaceri în viața locuitorilor. În acest context, pentru a afla amănunte despre dezvoltarea activității de educație fizică și sport, ca una din preocupările de timp liber ale tineretului și oamenilor muncii, ne-am adresat tovarășului Aurelian Vlad, prim-secretar al Comitetului municipal Făgăraș al P.C.R., primarul municipiului.

— În activitatea sportivă de masă făgărășeană — ne-a declarat interlocutorul — cel mai important moment din întreaga sa existență, care a produs o emulație fără precedent, l-a constituit organizarea, din inițiativa secretarului general al partidului nostru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a marilor competiții naționale „Daciada”. Ce a însemnat „Daciada” pentru sportul din municipiul nostru este exprimat grăitor de faptul că numai în acest an au participat la acțiunile de masă peste 30 000 de tineri. Printre disciplinele care se bucură de mare popularitate la noi și asupra cărora și-au îndreptat atenția — îndrumați de organele și organizațiile de partid — toți cei ce activează în acest domeniu se numără turismul de masă, crosurile, atletismul, handbalul și tenisul, fotbalul, sporturile de iarnă, precum și activitățile sportive tehnico-aplicative. Aș dori să subliniez că am avut în atenție permanent indicația cuprinsă în documentele de partid, de a face din sport un adevărat proces educațional, cultivând la sportivi patriotismul și dragostea de muncă, pregătindu-i temeinic pentru viață.

— Ce ne puteți spune, tovarășe primar, despre condițiile materiale asigurate sportivilor de masă de către municipalitate?

— Se înțelege că existența unei baze materiale, lărgirea ei continuă, este prima condi-

ție pentru dezvoltarea activității sportive de masă. Apreciem că e firesc ca acest lucru să ne preocupe în mod deosebit. Cu participarea entuziastă a tineretului și oamenilor muncii la muncă patriotică, au fost amenajate baze sportive la toate școlile din oraș, în parcul „1 Mai” și în alte zone de agrement. Avem o sală de sport bine dotată la Liceul industrial de chimie, este în curs de execuție o sală de sport la Școala generală nr. 5, ne preocupăm pentru creșterea numărului de sport și joacă de petanque în cartiere. O contribuție de seamă și-au adus tinerii noștri — muncitori, elevi, pionieri — la amenajarea unor locuri pentru sport și turism în afara orașului, în zonele frecventate de oamenii muncii în timpul liber. În această perioadă, ele sînt adaptate pentru sporturile cuprinse în programul „Daciadei” de iarnă, care a demarat din plin.

— După cum am aflat, sportivii din Făgăraș, deprinși cu sportul în acțiunile de masă, doresc și fac eforturi să se aforne și pe planul performanțelor.

— Doresc și ei, dorim și noi. În acest scop s-au alcătuit formații reprezentative în toate școlile generale, întreprinderi și instituții, iar întrecerile „Daciadei” de iarnă sînt un bun exemplu de eforturi în direcția aceasta.

Nicolae CHINDEA

CAMPIONATUL COMUNEI — O ÎNTRECERE A TUTUROR LOCUITORILOR

La Bucecea, hărnicia oamenilor a dus la realizarea economico-financiară și edilitar-gospodărești, răspândită de patru ori cu „Ordinul Muncii” — două clase I (în anii 1973 și 1975) și două clase a II-a (1974 și 1978). După activitatea profesională, la fabrica de zahăr sau pe ogoare, tinerilor și vîrstnicilor le place să-și petreacă o parte a timpului lor liber pe terenurile de sport. De aceea, nu greșim afirmînd că și în această frumoasă așezare din nordul Moldovei, sportul se află la el acasă. Alături de fabrica de zahăr se află complexul „Siretul”, care cuprinde un teren gazonat de fotbal, terenuri bituminate de handbal, baschet, volei, tenis de cîmp, pistă de atletism, cu patru culoare, popicarie — acoperită — cu două piste, trei mese de tenis. Zestrea sportivă a comunei mai cuprinde un teren bituminat pentru handbal și volei la Liceul agro-industrial, terenuri de tenis de cîmp și volei la A.I.S.C.I.P., șapte mese pentru șah la clubul muncitoresc, pîrte de schi și săniuș. Tabloul poate fi completat cu un spațiu pentru patinaj și terenurile de fotbal, handbal, volei și pista de karting — amenajate la școala generală.

— „Daciada” a dat un puternic impuls activității sportive din comuna noastră —

ne-a spus Dumitru Duță, președintele Consiliului comunal pentru educație fizică și sport. Așa cum ne-am propus, am reușit să organizăm multe competiții, să angajăm tot mai mulți locuitori de toate vîrstele în practicarea sportului. Pentru ca amatorii de mișcare, de întreceri sportive să fie antrenați în activitate pe o perioadă cât mai lungă, am organizat campionatul comunal la mai multe discipline sportive.

Întrecerile au început în cele patru asociații — „Siretul”, „Lumina”, „Unirea” și cea de la școala generală — la volei, popice, șah, fotbal, atletism și handbal. Etapa pe asociație, desfășurată pe parcursul mai multor săptămîni, a desemnat pe participanții la campionatul comunal, atît pentru concursurile pe echipe, cit și în cele individuale. Și, ca la oricare competiție, la încheierea campionatului comunei Bucecea s-au stabilit cîștigătorii. Iată-i: volei: „Unirea” (m) și „Lumina” (f); popice: atelierul mecanic de la fabrica de zahăr (m), mecanicul Andrei Coțovanu și eleva Mihaela Vișan; șah: termostatala de la fabrica de zahăr (m), mecanicul Ion Ciobanu și eleva Mariana Țucă; handbal: „Unirea” (m) și „Lumina” (f); fotbal: atelierul mecanic de la fabrica de zahăr.

V. POMPIU

Vremea frumoasă din acest sfîrșit de toamnă țirle a favorizat în foarte multe localități organizarea multor acțiuni sportive de masă. Participarea numeroasă, buna organizare și entuziasmul celor ce s-au înscris pe fișele de abstraj pentru a-și mai adăuga un strop de sănătate și a se recrea după orele de muncă au fost principalele aturi ale diferitelor activități. Iată în rîndurile care urmează câteva relatări pe această temă primite de la corespondenții noștri:

HOREZU: Sub egida marilor competiții sportive naționale „Daciada”, s-a desfășurat în localitate o amplă manifestare sportivă de masă, organizată de asociația sportivă Știința și de C.O.E.F.S. Peste 1800 de tineri și tînere din Horezu, Valdeani, Tomșani și Măldărești au participat la crosul dotat cu „Cupa 30 Decembrie”. Întrecerea a fost cîștigată, la cele două categorii de vîrstă, de Liviu Jidreanu și Daniela Anica, din Horezu și, respectiv Valdeani, precum și de Adrian Tălbăuș și Violeta Tălbăuș, ambii din Horezu.

„Cupa Pionierului”, etapa de centru, desfășurată tot la Horezu, a adus în fața tabelor cu 64 de pătră-

șele pe tinerii cîștigători din cele 10 comune limitrofe și din oraș. La categoria 10-14 ani, cel mai bun sportiv s-a dovedit a fi Daniel Ciuhan și Octavian Manea. În paralel, s-au desfășurat și întreceri de handbal. Pe fișele de înscriere au fost prezente echipe din Drăgășani, Rîmnicu Vilcei, Horezu și Valdeani. Locul a fost ocupat de sportivii și sportivele din Drăgășani, care și-au adjudecat trofeul pus în joc. (Florin SANDU).

SLATINA. Pe traseele din Pădurea Streharet a fost organizat un marș

Maramureș se caracterizează printr-o puternică mișcare turistică adresată tineretului și oamenilor muncii. La acțiunile turistice de masă organizate în această toamnă au participat 39 000 de elevi, studenți, tineri din întreprinderi, instituții și din mediul rural. S-au desfășurat, de asemenea, numeroase acțiuni de drum — șle și ciclism. Foarte bune rezultate au fost obținute și la orientarea sportivă. Într-un clasament alcătuit pe criteriile participării și al bunel comportării în diferitele

Mihaela Lazăr (Șc. gen. 196), Titani 1 — la echipe băieți și Școala generală 196 — la echipe fete.

BRAILA. În comuna Stăncuța, din județul Brăila, inimosul activ obșteac, elevii și cadrele didactice au dat în folosință o nouă sală de sport. Acest obiectiv sportiv de mare importanță pentru viața acestei localități rurale a fost construit în cea mai mare parte prin munca patriotică a celor care se vor bucura de el — elevii și tinerii cooperatori. (Traian ENACHE).

BISTRITA. Organizată, de asemenea, sub egida marilor competiții naționale „Daciada”, Cupa Consiliului județean al sindicatelor la șah a reunit sportivii de la asociațiile sportive Utilajul, C.F.R., Viitorul din localitate, precum și invitați de la asociația sportivă APEMIN Vatra Cîștigă de șahisti de la Viitorul Bistrița.

Apropo 100 de gimnaști din Oradea, Arad, Dej, București, Ghergheni, Brașov și Bistrița s-au întrecut în cadrul unui concurs pe echipe rezervat categoriei a IV-a de clasificare. S-au remarcat sportivii înepătorți în ale marilor performanțe din gimnastică reprezentînd orașele Brașov, Oradea și Dej. (Ion TOMA).

VEȘTI DE LA CORESPONDENȚI

cros la care, în ciuda timpului rece, s-au prezentat peste 1 000 de participanți. În cadrul a cinci categorii de vîrstă s-au întrecut tinerii sportivi din școli generale, licee și școli profesionale, din întreprinderi și instituții. Iată cîștigătorii, în ordinea categoriilor: Mariana Budu (Slatina), Floreța Cocorobă (Corabia), Sorin Stancu (Caracal), Aurelia Nicu (Caracal), Mariana Dună (Caracal), Vasile Teodorescu (Slatina), Dorina Goț (Slatina) și Ștefan Stoichiță (Slatina). (Ștefan GHÎTESCU).

concursuri, conduce asociația sportivă „Chemarea muncitor”, urmată de Vînta și Știința, toate trei din Baia Mare. Se prevede ca, pentru anul 1980, numărul amicalor drumetel să ajungă la 40 250 de jineri maramureșani. (Andrei CRISAN).

BUCUREȘTI. În cadrul „Cupei Pionierului”, festival de minibaschet desfășurat în sala Olimpia din Capitală, trofeu care a revenit echipei școlii generale nr. 69, a mai fost organizat și un foarte interesant concurs de aruncări, dotat cu „Cupa de aur”. Iată cîștigătorii: Traian Ilie (Șc. gen. 69).

SPORTUL DE DUMINICĂ

Liceul Industrial Mecanică fină din Capitală a mai organizat duminică, o acțiune sportivă frumoasă.

— A căta, anul acesta, tovarășe profesor Doru Monahu?

— E important?

— În unele școli „Sportul de duminică” e cînd și cînd. De fapt, altceva țineam să vă întrebăm; cum reușiți să aliniați la startul acestor întreceri atât de mulți tineri?

— Cred că este un fel de reflex — atît din partea elevilor, cît și a noastră, a profesorilor de educație fizică — de a ne petrece sfîrșitul săptămîinii pe terenurile de sport.

— S-ar putea înțelege, prin aceasta, că elevii Liceului de mecanică fină au dobîndit o deplină convingere pentru practicarea exercițiilor fizice și a sportului?

— Da, s-ar putea înțelege, dar nu ar fi adevărat. O vor dobîndi, cred, ceva mai tîrziu. Deocamdată, tinerii vin la „Sportul de duminică”, fiindcă întrecerile sînt animate, importante, mereu „decisive” în lunile clasamentelor care se întocmesc săptămînal pe clase, pe școală. Vreau să spun că există o atmosferă plăcută de joacă, de afirmare, de franchețe, de respect pentru competiții.

— Ce înțelegeți prin „respect pentru competiții”?

— Noi am organizat, spre exemplu, multe crosuri. Și după ce elevii alergau, primeau „cartonașul” de sosire, iar cel mai bun primeau felicitări, diplome. „Statistic” totul era în ordine, mai puțin interesul pentru viitorul cros. O competiție care se respectă, însă, mai cere ceva. Cere afișe atractive care să anunțe din vreme evenimentul, care un start perfect dat cu pistolul de atletism, comisi lărgite de organizare, arbitri (cel mai exigenți sînt elevii!). Cere, de asemenea, echipament modern — la noi se joacă cu cele mai bune mingi de volei, cu cele mai noi tipuri de rachete de tenis, iar elevii apreciază efortul, seriozitatea întrecerilor. Mai continui?

— Vă rugăm!

— Respect pentru competiții

la „Mecanică fină” mai înseamnă cronici sportive scrise și vorbite la stația de radio-amplificare a liceului, înseamnă fotoreportaje de la concursurile disputate (avem echipa specială de elevi și laborator foto propriu), înseamnă analiza „etapei” în fața întregii școli — o face inginerul Constantin Ionescu, directorul coordonator al liceului nostru.

— Deci, așa reușiți să aliniați la startul concursurilor atît de mulți elevi. Plăcerea de joacă, întrecerile săpîmînale, mereu „decisive” — cum spuneți — sînt oglindite numai în clasamentele pe liceu?

— Cu alte cuvinte, felicitări pentru sportul de masă, dar aveți ceva performer? Avem. Avem un fel de Ilie Floridu — blond, tot alt de... frav, care cîștigă tot ce e „fond” școlar. El se numește Ion Oprea, este acum în clasa a X-a, iar anul trecut, în cadrul „Daciadei”, a ocupat locul I în finala pe țară la „Crosul Tineretului”, categoria 15-16 ani! Avem, apoi, pe Mariana Rădulescu, elevă în clasa a XII-a, șahistă în echipa „Mecanică fină” — Divizia A I — Avem, de asemenea, un album cu numeroși campioni municipali...

— Aveți cumva și un album cu profesorii de educație fizică de la Liceul Industrial Mecanică fină?

— Am înțeles. Catedra de educație fizică pe care o conduce cuprinde următorii profesori: Sandra Dimăneșcu, Eugenia Alexandrescu și Vasile Mihai.

— O ultimă întrebare, tovarășe Doru Monahu: ce înseamnă pe scurt, „liceu de mecanică fină”?

— Înseamnă clase și laboratoare moderne, înaltă calificare, viitori specialiști care vor lucra cu microni, cu acele cristale lichide care dau „ora exactă”. Este vorba de primele ceasuri electronice românești de mîna, ieșite de pe banda de montaj a întreprinderii de mecanică fină, doar cu cîteva zile înainte de Congresul al XII-lea al partidului.

Vasile TOFAN

La Găești,

MEMBRII ASOCIAȚIEI SPORTIVE — ÎN PRODUCȚIE ȘI ÎN SPORT, PE PODIUMUL DE ONOARE!

Găești, orașelul agrar de odinioară, a devenit în anii socializării — cum spun localnicii — un „oraș cu platformă”, adică un oraș care are o platformă industrială, ca un satelit, pe care se află trei întreprinderi mari: cunoscuta realizatoare a frigiderelor românești, o întreprindere de utilaj chimic și una de prefabricate. Sportul a cunoscut și el, cum era de așteptat, o dezvoltare puternică, îndeosebi în cadrul „Daciadei”.

— Avem la Găești 17 asociații sportive, ne spune tova-

rășul Nicolae Dică, prim-vicepreședinte al Consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport. Jumătate sînt asociații școlare și, dintre ele, se disting acelea a Liceului de matematică și fizică, renumită pentru atletism, baschet și mai ales volei — echipele de volei joacă în divizia școlară. Urmează Liceul agro-industrial și Grupul școlar „Chimia”, care excelază în handbal, iar de cînd a început etapa de iarnă a „Daciadei”, tenisul de masă și șahul ocupă primele locuri în clasamentul sporturilor practicate.

Toate acestea le aflăm în drum spre platforma industrială a orașului.

— Ați văzut nouă teren de handbal din parcul orașului? ne întreabă tovarășul Dică. Și continuă: Este, dacă vreți, simbolul sportiv al Găeștilui. La noi handbalul... bate fotbalul, la număr de spectatori. Apropo toate asociațiile au echipe, iar cea de la Frigero ne va aduce, fără îndoială, satisfacția intrării în B.

Președintele asociației sportive de la întreprinderea de frigider, ing. Ion Stănescu, și președintele comitetului sindicatului, Ghiță Aurel, sînt bucuroși să ne arate palmaresul asociației, care abia de un an are o bază sportivă, la clubul „Arctic”, — mese pentru tenis și o frumoasă sală de șah, așaltate de tinerii din întreprindere.

— Punctul de masă va fi punctul nostru forte în cadrul „Daciadei” de iarnă, ne spune tovarășul Ghiță Aurel. La noi, sportul de masă cunoaște o dezvoltare continuă. Competițiile pe secții la tenis de masă au deja CONTINUITATE, ceea ce ne-am propus în cadrul „Daciadei” și la alte sporturi. Vom încerca să realizăm și patinoare naturale. Sperăm ca în curînd toți tinerii — și sînt aproape 70 la sută în întreprindere — să facă sport. Nu ascundem faptul că sportul feminin este mult rămas în urmă.

Dar, încă din primăvară, vom înființa echipe de handbal și volei fete.

— În drumul spre întreprinderea dumneavoastră am înțeles cîteva handbaliști care mergeau la antrenament, deși ploaia, am spus noi.

— E timpul să arătăm că avem și sport de performanță, intervine inginerul Ion Stănescu. Echipe de handbal și baschet în campionatul județean, de șah și de tenis de masă, afiliate la federație și ne lăudăm cu echipa de handbal, antrenată de profesorul Nicolae Ralea, „Teașcă” al nostru, cum îi spun băieții. În județ, nu mai avem adversari de talia noastră, de aceea jucăm cu echipe buceștine.

Vom merge la baraj pentru Divizia B. Echipa reprezintă, dacă vreți, „sufletul” întreprinderii. Toți o înconjurăm cu dragoste, de la director, inginerul Traian Novolan, pînă la ultimul membru al asociației. Iar dacă federația ne va aproba transferul lui Vlad Ionescu pentru care Steaua a dat desleșare — băiatul este muncitor la noi, a urmaț o școală de calificare aici — atunci ne veți întîlni nu numai în B, ci poate mai sus.

Înainte de a pleca, mergem în cîteva ateliere. Utilajul modern impresionează.

— Producția merge excelent, ne spune președintele comitetului sindicatului, și sistemul nostru de „Daciada” este în funcțiune ca „Daciada” tot în cadrul „Daciadei” asociația noastră, ca toate asociațiile sportive, așa cum arăta la Congresul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, să-și aducă o contribuție activă în organizarea, educarea și mobilizarea membrilor săi în înfăptuirea politicii partidului.

Sever NORAN



Nadia Comăneci, Emilia Eberle, Dumitrița Turner, Melita Ruhn, Rodica Dunca, Marilena Vlădărău — iată nume care se vor înscrie cu litere de aur în istoria gimnasticii mondiale. Munca competentă, pasionată desfășurată de antrenorii emeriți Bela și Marta Karoly s-a concretizat în alcătuirea acestei echipe care, deși cea mai tânără la recentele campionate mondiale, a cucerit medalia de aur și titlul suprem de campioană a lumii. Foto: N. DRAGOȘ

SKIEN '75 - FORT WORTH

Interviu cu ÎN VIITOR, VICTORIA VA FI OMOGENE CA VALOARE, FO

Bela Karoly, antrenor de renume mondială, omul de nume la care se leagă nemijlocit succesele gimnasticii feminine românești din ultimii 5 ani, nu se dezmințe. El nu și permite nici măcar o zi de odihnă, se află în permanență într-o continuă mișcare, în căutarea unor noi soluții pentru viitoarele succese ale gimnasticii noastre. La numai 5 ore după învoierea de la Dallas el era deja, cu întreaga echipă, la Deva, a doua zi se repezea pînă la Cluj-Napoca să-și ia fiica, pe Andreea, de la părinți, iar joi dimineață, la ora 5, sosea din nou în Capitală. Gata oricînd să ofere cititorilor noștri amănunte despre competiții încheiate, despre planurile sale de viitor, Bela Karoly a acceptat și de data aceasta o discuție matinală despre prezentul și viitorul gimnasticii noastre feminine. Bineînțeles, „capitolul Fort Worth/Dallas” nu putea fi absent din discuția noastră.

— Așadar, Bela Karoly, și-ai înscris numele, în calitate de coautor, și la primul titlu de campioană mondială cucerit de echipa feminină a României. Care ar fi, expuse sumar, condițiile acestei a 20-a ediții a campionatelor mondiale de gimnastică?

— Aș dori să subliniez, mai întâi, apariția unor noi țări în elita gimnasticii mondiale, și mă gândesc la echipele feminine ale R. P. Chineze, S.U.A. și Coreei de Sud. Aș puncta apoi aspectul referitor la egalizarea forțelor marilor puteri în gimnastica feminină, pentru viitoarele mari întreceri con-

rindu-se de foarte strîns din România Germană, S.U.A. Victoria vine numai va dovedi r combativă, c dament max cheie ale dis tru întietat tea Nadiei exercițiile li pe și, ca o ciparea ei la individual ce lele pe para pregnant un se pare impe cela că, pen istoria gim lupta nu s-a dividualități, cu o valoare mite aparate

CALDĂ NOASTRĂ ÎMBRĂȚIȘARE!

Evenimentele plăcute trec repede, dar nu se uită ușor. Fort Worth a și rămas în urmă. Orașul deplin consacrat a gimnasticii românești este acum la 15000 km departe de noi. Cît de departe e săptămîna trecută cînd, în inima lui, străbăteam în câteva minute drumul de la Blackstone Hotel la Center Arena.

Ultimele amintiri. Lunea trecută, spre zori, dar încă în întineric, plecasem spre aeroport, cu toată echipa. Așteptată să vină de la spital la hotel, Nadia Comăneci a sosit la 4 dimineața însoțită de fotoreporterii americani și străini care au condus-o pînă la decolarea avionului de pe aeroportul din Dallas construit acum cîțiva ani, cel mai mare aeroport al Statelor Unite, orgoliul texanilor. De la Dallas la New York, distanța este mai mare decît de la București la Londra, peste trei ore de zbor, cu American Line. Obosite, fetele adorm. Le trezește spre amiază soarele cu care New York-ul ne întâmpină. Avionul coboară spre aeroportul La Guardia. În fața ne apare panorama Manhattanului, ca o ilustrată în relief, cu uriașele buildinguri ce par de sus jucării de carton pentru copii. Escala de 6 ore nu-i de fapt decît de 3 ore, pentru că drumul cu autobuzul (deși special), durează circa două ore prin traficul de la aeroport pînă în centrul New York-ului și înapoi. Vizita este scurtă. Cumpărăturile cele mai frecvente sînt păpușile, ursuleții și podoabe pentru pomul de iarnă. Cea mai tânără echipă campioană mondială din istoria gimnasticii (media 15 ani) nu se dezmințe. Nadia n-a renunțat încă la păpuși. La aeroportul J. F. Kennedy, la poarta TAROM-ului alți ziaristi și fotoreporterii așteaptă, alți pasageri care recunosc fetele noastre. Cer autografe. În sfîrșit Boeing-ul TAROM-ului își începe goana spre noaptea lungă ce ne desparte de Europa. La 18,30 este întineric la New York. În Europa e trecut de miezul nopții. Zburăm pe coasta Canadiei și apoi începe marea traversare a Atlanticului. Stewardesele ne aduc masa de seară. Gimnastele sînt servite în primul rînd. Pentru cîțiva timp dieta se suspendă. Marilena Vlădărău este cea mai vorbărează. Melita Ruhn cea mai tăcută. Melita nu poate să-și ferte ratarea unei medalii la sărituri. Din cauza primei încercări, la care s-a dezechilibrat și a pus mîinile jos, a primit nota 9.30. A doua săritură a fost ideală, 9.95, dar ce păcat că nota primă, atît de mică, a trimis-o pe locul al 8-lea. A treia gimnastă a lumii este de neconsolat. Eberle e calmă și tăcută. Își digerează, parcă, medalia de aur din ultima seară de la Fort Worth. Nadia, cu mîna bandajată, a adormit, în timp ce Rodica Dunca, a cîncea gimnastă a lumii, e ca argintul viu. De la un capăt la celălalt al avionului. Are un zîmbet strengar, parcă ar spune: „v-arăți eu vouă data viitoare”! Dumitrița Turner este solemnă. Pare mindră de me-

dalla de aur de la sărituri. Și-a luat o revanșă pentru o oarecare doză de neîncredere în forțele ei. Zgîmboiul ca de ciocolată care este Anca Kiss, e mereu îmbufnată că n-a participat la aceste „mondiale”, în timp ce Marilena Neacșu are liniștea pe care o conferă experiența de concurs. Profesorul, Bela Karoly, a adormit și el, probabil singura stare care-i alungă agitația. Lingă el, Marta, soție și colegă, îi veghează încă somnul. Minutele trec și avionul înaintează ca o săgeată prin oceanul negru al înălțimilor. Oceanul albastru, de jos, este și el acum tot negru. Cînd plafonul de nori de dedesubt se sparge, apare, în acest abis, cîte un llicurid. Trece un vapor, trec marinarii. La stînga noastră, ceva mai sus, se vede, după lumini, alt avion. Zboară în sens invers. Se văd și stelele și luna, în timp ce dintr-un fotoliu al senzația că ești atrînat de clopotnița cerului, deși știi că năluca în care ești prizonier te duce spre casă cu 900 km pe oră. Într-adevăr ce oameni minunați sînt acești piloți și mașinile lor zburătoare...!

Zilele petrecute la Fort Worth par acum un vis frumos. Totuși, în întineric care ne înconjoară visăm cu ochii deschiși.

Impresii din zborul de la Dallas la București

„Sîntem în vîrfurile piramidei gimnasticii mondiale. Un grup de entuziași, cu niște copii minune, și-au propus acum 12 ani, la Onești, să opună gimnasticii mondiale o replică românească. Ce tînar era atunci Bela Karoly! Numai 26 de ani. Skien — Montreal — Praga — Strasbourg — Copenhaga — și acum Fort Worth! La Skien, Nadia Comăneci avea 13 ani, de cîrind a împlinit 18 ani. După Olimpiada de la Montreal, am rămas fără Teodora Ungureanu, în schimb a apărut Emilia Eberle și a început să crească o nouă grupă de speranțe care s-au lansat mai repede. Viteza de modelare și măiestrie a crescut. Acest „cincinal” al gimnasticii noastre a umit lumea sportivă. La Fort Worth toți specialiștii și-au scos pîlăria în fața școlii românești de gimnastică. Pălării de tot felul, nu numai de cowboy. Cum să nu fi mîndru cînd constăți că datorită marelui succes românesc de la Montreal, intruchipat de Nadia și colegele ei, „ca niște zine din povești”, cum scriau comentatorii străini, gimnastele „tip Nadia” au început să răsără ca ghioceli primăvara? Și acum, la Center Arena, gimnastele nodor țări venite în competiție, R. P. Chineza, Spania, Mexic, Cuba, Coreea de Sud, arătau că au învățat bine lecția românească de la Montreal. „Coborîrea Nadiei Comăneci”, în premieră în 1975, este acum făcută de 70 la sută din noile venite la campionatele mondiale, aproape toate în jur de 1,45 m și 35 kg. Dar între timp, la noi, măiestria a crescut. Și alții au a-

vansat. „Gingășele păpuși din România”, cum spuneau comentatorii americani de la televiziune, s-au întrecut pe ele însele. Ce minunat suport moral, cită măiestrie, îndeminare și forță pot dăinui în aceste fete ale căror surate obișnuite nu pot face o tumbă pe covor sau nu-și ascund vaietul la o căzătură oarecare. Ce forță lăuntrică poate face pe o copilă să reia un exercițiu după o căzătură, fără s-o podidească plînsul? Le privesc prin semintineric din avion și le trimt o sîrutare părintească în numele tuturor aceluia de acasă care au lăcrimat de bucurie în fața televizoarelor. Mă întorc spre Nadia. Îi apare pe față o ușoară grimasă. Probabil o mică durere la locul inciziei. Au trecut anii. Nadia nu mai este fetița de altădată. Este majoră. La 12 noiembrie a împlinit 18 ani, în Mexic, unde a și fost sărbătorită. Aceste fete sînt plecate de acasă de peste o lună de zile pentru a se putea pregăti și reprezenta cît mai bine sportul românesc. Ce dor adînc va fi frîmțat pe mamele și pe tații lor? O parte din fiecare medalie de aur și bronz este și a lor. De acord? Miile de exerciții văzute la Center Arena rededefilează prin fața noastră. Trecurile fulgerătoare pe sub barele paralelor,

șe. „Ale noastre fug de antrenament intens, de muncă sportivă”, își spuneau unii altora, colegii mei din Vechiul și Noul Continent.

Incepuse să se mijască de ziua. Norii deveniseră ca para focului. Mă ridic și las stururile la hublourile din dreptul fotoliilor la care dorm fetele noastre. Și pe acela al lui Bela, Cufundat în somn adînc, desțins. Pentru puțin timp, căci ce va urma la anul va fi mai greu decît la aceste campionate mondiale. Pentru Jocurile Olimpice bătălia continuă mai dură. Cei învinși își vor înzeci eforturile, toți se vor perfecționa. La Fort Worth, șase fete ale unui popor de 22 de milioane de locuitori au învins fetele unor popoare de un miliard și jumătate de locuitori. Sportivele din U.R.S.S., Statele Unite ale Americii și R. P. Chineze vor dori desigur revanșa în 1980. Iată de ce, după ce vom sosi la București, fiecare va trebui să cunoască ce are de făcut, să-și definească planurile de antrenament și obiectivele, știind că victoriile se obțin greu dar se mențin și mai greu.

Stewardesele trezesc pe toți pasagerii. Se servește gustarea de dimineață. S-a luminat bine. Peste o oră va fi esca de la Amsterdam și apoi, peste alte 3 ore, sosirea la Otopeni pe care v-a arătat-o televiziunea și v-au descris-o pe larg radioul și presa.

Din dramatica desfășurare a campionatelor mondiale de gimnastică de la Fort Worth, echipa României, laureată unanim apreciată, a cîștigat în omogenitate, a crescut în valoare și are în fața ei cîteva luni de zile în care se poate desăvirși pentru Jocurile Olimpice de la Moscova.

Antrenorii Bela și Marta Karoly cît și întregul lot olimpic știu că milioanele de iubitori de sport din țara noastră așteaptă de la ei, în anul viitor, noi și mari succese care să confirme drumul ascendent parcurs de la Skien '75 și pînă la Fort Worth / Dallas '79.

De pe acum, succes deplin, dragii noștri!

Aurel NEAGU

BILANȚ RECOI

La Fort Worth s-a înregistrat un bilanț întreaga istorie a participărilor gimnastice românești la campionatele mondiale (aur, 3 de bronz) bilanț semnificativ pentru școala românească de gimnastică

Medalii de aur :

ECHIPA FEMININĂ (NADIA COMĂNECI, RODICA DUNCA, EMILIA EBERLE, DUMITRIȚA TURNER, MARILENA VLĂDĂRAU)

EMILIA EBERLE — la sol

DUMITRIȚA TURNER — la sărituri

Medalii de bronz :

MELITA RUHN — la individual comp

EMILIA EBERLE — la paralele

BRAVO, MELITA!



Foto: „Morning Star Telegram”

PREOCUPĂRI PRIORITARE LA FEDERAȚIA DE SPECI

În calitate de secretar al Federației române de gimnastică, profesorul NICOLAE VIERU depune, de mai bine de un deceniu, o activitate stăruitoare, competentă pentru dezvoltarea și perfecționarea continuă a gimnasticii românești, canalizîndu-și eforturile deopotrivă în direcția loturilor reprezentative, cît și a formării, pe întreg cuprinsul țării, a unor centre puternice, noi și noi rezervoare de talente pentru echipele reprezentative. Acum, cînd, împreună cu întregul activ al federației, se bucură și el de succesele stră-

lucite de la campionatele mondiale, l-am solicitat să ne vorbească despre principalele sale preocupări în direcția asigurării, la viitoarele mari competiții și cu deosebire la Jocurile Olimpice din 1980, a unor noi și prestigioase performanțe.

Consider — ne-a spus el — că în activitatea noastră viitoare va trebui să acordăm tot ajutorul necesar acelor centre care dau cu regularitate gimnaste și gimnaști echipei naționale. Iată, campioana noastră mondială de la Fort Worth este formată din gimnaste

provenind din 5 orașe ale țării: Onești (Nadia Comăneci și Dumitrița Turner), Arad (Emilia Eberle), Sibiu (Melita Ruhn), Baia Mare (Rodica Dunca) și București (Marilena Vlădărău). Cred că acesta este un fapt deosebit de semnificativ. Cu deosebire, va trebui să veghem ca la centrul de pregătire națională de la Deva să asigurăm cele mai bune condiții materiale, să lărgim lotul actual cu noi și noi tineri de talent, care să facă față programului exigent de pregătire a viitoarelor mari examene internaționale. În ce privește elab-

borare crete Olimpiadele noastre să fie mult mai bune decît cele ale țării noastre. Într-un „mondial” paralelelor, zăși, foarte tară și că și nastele noastre să își satisfacă sport.

'79, CINCI ANI DE AUR AI GIMNASTICII ROMÂNEȘTI!

PARTEA ECHIPELOR ȘI COMBATIVITATE



m o luptă gimnastească, dar cu prestații superioare și la celelalte trei, fapt ce le-a permis să se numere printre cele mai bune din lume. Numai așa se explică situația că, la Dallas, nici o gimnastă nu a reușit să cucerească mai mult de o medalie de aur!

— Cum apreciați, în acest context, comportarea echipei noastre câștigătoare, pentru prima oară, a titlului de campioană mondială?

— Este normal să fiu bucuros pentru marea performanță a fetelor noastre. Și pentru a fi mai convingător în răspunsul meu, vă voi relata impresiile pe care mi le-a comunicat medaliata cu argint de la campionatele mondiale din 1970, Kathy Rigby, azi comentatoare a posturilor de televiziune americane. „Echipa României — ne spunea ea — a dat din nou un recital extraordinar în ceea ce privește spiritul de luptă, dăruirea totală și precizia în disputa cu echipele unor națiuni gigant, cum ar fi cele ale U.R.S.S., S.U.A. și R.P. Chineze. V-ați luptat cu un miliard de jumătate și ați triumfat! România a dat din nou un excelent exemplu că și țările mici pot cuceri titlul suprem, oferind astfel o idee întregii lumi”. Aceeași idee ne-a împărtășit-o apoi și alți specialiști din Italia, Spania, Norvegia, care ne-au felicitat pentru succesul fetelor noastre și pentru efectul propagandistic pe care-l va avea în țările respective câștigarea titlului mondial de către gimnastele române.

ord din minime alii de prestigios

MELITA DUMI-

sol ;

teptunea de are a lotu- pic, antre- elia și Marta s-au oprit, un an, la Ruhr. Chiar ru unii din- mai autori- aciatăși al tici noastre e, alegerea lor tehnic- rodus o mar- riza. Cu to- ască, la pri- ere, dacă a- vedere f- această t- astă și afla- locul 24 în- ntul campio- de curind- Dar, opți- isese deter- de ei cu- și ce a w- știe bine. timul ei ma- urs interna- Melita Ruhn at, în luna acestui an l al cincilea opa, fiind cea mai surpriză a tatorilor su- de la Co- tar acum, Worth, o- locul trei în individual — este, din ocărită reve- competiției e. Bravo, ravo, Melita!

diată a lotului reprezentativ cu cele mai valoroase elemente de care dispunem, capabile de o muncă susținută, care să fie încercate și rodite cit mai intens în competiții internaționale de anvergură. Consider că este bine ca și pe viitor să ne bazuim pe randamentul întregii echipe și, în funcție de conjunctura de moment, să încercăm să obținem medalii pe aparate prin gimnaste pe care le vom specializa, în antrenamente speciale, în acest scop.

— Considerați că se poate câștiga la Moscova duelul pe echipe cu reprezentativa U.R.S.S.?

— Fără îndoială, avantajul terenului propriu va fi un atu important pentru gimnastele sovietice. Dar, noi vom forma o echipă foarte omogenă, cu cele mai bune valori de care dispunem, și vom lupta pentru locul I. Campionatele mondiale de la Dallas ne-au arătat că nu întotdeauna gimnastele care evoluează în fața publicului propriu și sint susținute frenetic de spectatori dau și randamentul cel mai mare. Nu uitați că la Fort Worth echipa S.U.A., în cea mai bună formă, cu gimnaste de mare valoare internațională, a ratat incredibil în concursul pe echipe, toate cele șase componente ale formației câzind de pe birnă!

— Ce probleme de stringență actualitate se mai află pe agenda dumneavoastră de lucru?

— Mi se pare de mare urgență dotarea centrului național de pregătire de la Deva cu aparatură omologată pentru Jocurile Olimpice de anul viitor, pentru a avea astfel condițiile cele mai bune de pregătire. Elaborăm în prezent un plan de acțiune care să cuprindă, obligatoriu, o perioadă de pregătire fizică generală la altitudine, imbinată cu pregătire specifică în sală. Apoi, trecerea imediată la o perioadă fundamentală, în care să se încerce realizarea și însușirea unor elemente și mișcări de mare dificultate, cât numai echipele care își vor modifica cit mai mult exercițiile, în comparație cu cele prezentate la Fort Worth, vor putea aspira la titlul suprem. În aceeași etapă, vom pune un accent cit mai mare pe pregătirea artistică, urmînd a fi elaborate și definitivitate noile compoziții la sol, pe măsura temperamentului și a posibilităților fiecărei gimnaste în parte. Iar în ultima etapă — cit mai multe evoluții în fața publicului — de a căruia opinia vom ține seama în integrarea noilor elemente în exercițiile definitive pentru Jocurile Olimpice.

Constantin MACOVEI

Prca americană opinază : „EVOLUȚIILE ROMÂNCILOR

LA MONDIALE — UN VERITABIL STUDIU AL PERFECȚIUNII“

Cum era și firesc, cotidienele din Dallas și din Fort Worth au acordat spații mari campionatelor mondiale de gimnastică, publicînd ample cronici, comentarii și reportaje pe marginea disputelor celor mai buni gimnaști și gimnaste din lume. În unanimitate, se subliniază performanța deosebită a echipei feminine a României, care a cucerit medalia de aur și titlul de campioană a lumii, după ce șase ediții consecutive victoria a revenit reprezentativei Uniunii Sovietice. Referindu-se la această izbîndă, „MORNING STAR TELEGRAM“ din 5 decembrie subliniază că „este o mare plăcere să le urmărești pe române în timpul concursului, la aparate, pentru că evoluțiile lor reprezintă un veritabil studiu al perfecțiunii în gimnastică. Aproape că în egală măsură îți face plăcere să le vezi și la încălzire: se rotește, fac piruete, salturi, sărituri, ca niște gingașe păpuși“. Cu privire la participarea Nadiei Comăneci la exercițiile liber alese, același ziar menționează: „Nadia, deși a concurentă a făcut din ea cea mai tină campioană olimpică, la Jocurile Olimpice de la Montreal. Vizibil marcat de suferință, ea n-a cîștit măcar o dată, nici un mușchi nu i s-a mișcat din corpul ei frumos mișcat“.

Comentînd concursul pe echipe și subliniînd performanța reputată de reprezentativa feminină a României, într-o amplă relație însoțită de fotografii, „FORT WORTH STAR TELEGRAM“ din 7 decembrie remarcă: „România a reușit, în cele din urmă, să învingă echipa Uniunii Sovietice, pînănd capăt unei supremații care le-a făcut pe sovietice să cîștige 6 din ultimele 7 campionate mondiale. Succesul românesc este cu atît mai impresionant, cu cît a fost dobindit doar cu o singură apariție a superstelei Nadiei Comăneci, suferindă de o inflamație la mîna stîngă“. În același ziar, Bill Valentine, director al programului național pentru gimnastică feminină din cadrul Federației S.U.A., solicitat să-și spună pă-

rea în legătură cu campionatele mondiale, declară: „Deși au pierdut-o pe Nadia Comăneci, românele au fost pentru mine o plăcută surpriză și nu greșesc dacă afirm că ele ne-au oferit cel mai plăcut moment al serii. M-a impresionat emoția deosebită cu care gimnastele române au primit vestea cîștigării medaliei de aur. Le-am considerat întotdeauna ca adevărați roboți, lipsite de emoție, dar ele ne-au dovedit contrariul“. Aceași publicist menționează într-un titlu: „Cu o singură mînă validă, Nadia a fost un factor decisiv al victoriei româncelor“.

Tot în legătură cu concursul de joi seară, al echipelor feminine, ziarul citat subliniază: „Din momentul în care devenise

certă absența Nadiei din echipa României, gimnastele sovietice au scos din exercițiile lor toate elementele de mare dificultate, și-au simplificat leșurile, pentru a fi sigure că nu vor rata. Și aceasta pentru că, aici la Fort Worth, disputa dintre România, U.R.S.S., R.D.G. și S.U.A. a fost mai echilibrată ca oricînd“.

„THE DALLAS MORNING NEWS“ din 10 decembrie, referindu-se la finalele pe aparate în care gimnastele române au cucerit 2 medalii de aur și 2 de bronz, scrie: „A fost pentru prima oară cînd antrenorul român Bela Karoly și-a manifestat vizibil satisfacția, felicitînd-o pe Dumitrița Turner, noua campioană a lumii la sărituri, după ce ea fusese notată cu 9,85“.

LA TELEFON, NADIA!

Doar un singur apel și la telefon ne-a răspuns chiar Nadia. Solicitînd-o să ne spună, pentru cititorii noștri, cum se simte și cînd își rela pregătirile, Nadia Comăneci ne-a declarat: „Rana de la mînă mă supără încă și nu-mi permite să efectuez antrenamente. Motiv pentru care sîm îngădui și eu o perioadă de odihnă, care se va prelungi, după toate probabilitățile, pînă în ianuarie. Apoi, din nou în sala de gimnastică, împreună cu colegele și cu antrenorii mei, Marta și Bela Karoly, la startul pregătirilor pentru viitoarele Jocuri Olimpice. Doresc din inimă ca la Moscova să obțin aceleași rezultate pe care le-am realizat și la Olimpiada de la Montreal“.



OMAGIU ȘCOLII ROMÂNEȘTI DE GIMNASTICĂ

Declarații ale unor personalități marcante ale sportului internațional

Numeroase personalități ale gimnasticii internaționale, membri ai Comitetului Executiv al F.I.G., ai comisiilor tehnice, feminină și masculină, repunți arbitri și tehnicieni au făcut aprecieri elogioase la adresa performanțelor și rezultatelor realizate de gimnastele și gimnaștii români la cea de-a 20-a ediție a campionatelor mondiale.

IURI TITOV (U.R.S.S.), președintele Federației Internaționale de gimnastică: „Felicită călduros gimnastele române pentru cucerirea titlului de campioane mondiale. De data aceasta, echipa feminină a României a fost mai bună și a intrat în posesia titlului“.

JAROSLAVA MATLOCHOVA (Cehoslovacia), vicepreședintă a Comisiei tehnice feminine a F.I.G.: „După ce, în luna mai, la Campionatele Europene de la Copenhaga, Nadia Comăneci și Emilia Eberle se situaseră pe primele două locuri la individual compus, era firesc să ne așteptăm că echipa României va ataca și titlul de campioană mondială. Iată că aici, la Fort Worth, am asistat și la acest succes al gimnasticii românești, care încununează lăudabilele eforturi ale tehnicienilor din țara prietenă pentru depășirea continuă și formarea unor autentice valori internaționale. Toată lauda pentru această muncă, pentru asemenea rezultate“.

NIKOLAI HADJIEV (Bulgaria), membru al Comitetului Executiv al F.I.G.,

președintele Federației de gimnastică din Bulgaria: „Încă de la Balcaniada din Iugoslavia pentru mine era clar că echipa feminină a României, care cuprinde valori recunoscute ale gimnasticii Internaționale, are mari șanse pentru a aspira la titlul de campioană mondială. Întrecerea de la exercițiile impuse, foarte strînsă și marcînd echilibrul valorilor între formațiile U.R.S.S., României, R.D. Germana și S.U.A., a fost urmată de o dispută și mai spectaculoasă, palpantă chiar, la liber alese. Încheiată, poate neașteptat în conjunctura dată, dar pe deplin meritată, cu succesul tinerelor gimnaste române, pe care le-am aplaudat pentru performanțele lor. Ca secretar al Comitetului balcanic, încerc o deosebită satisfacție că, pentru prima oară, o echipă feminină din această zonă se situează pe locul I în lume“.

MICHELE THIEBAULT (Franța), arbitru internațional: „De la masa de arbitraj, le-am urmărit întotdeauna cu multă plăcere și cu bucurie pe gimnastele române. În comparație cu „mondialele“ de acum un an, găzduite de țara noastră la Strasbourg, echipa României a marcat un progres evident, concretizat, aici la Fort Worth, în multe execuții de excepție, la care nu am ezitat să acord note mari. Am avut o reală satisfacție că, arbitriind la sol în finala pe aparate, am urmărit două reprezentante ale României, care s-au luptat prin exerciții cu acrobatică dificilă și cu o compoziție complexă, bine primită de spectatori și specialiști. Succesul Emiliei Eberle a venit ca ceva firesc, iar medalia de bronz a Melitei Ruhn răsplătește și ea un autentic talent al gimnasticii mondiale. Ne bucură bunele relații dintre federațiile țării noastre și al federațiilor care gimnastică din țara mea va avea numai de cîștigat prin contacte cit mai strîns cu gimnastica românească. Nu mă îndoiesc că și la viitoarele întreceri specialiștii români vor lansa noi vedete în arena internațională“.

SHARON WEBER (S.U.A.), arbitru internațional: „Felicit din inimă echipa feminină a României, pe Nadia Comăneci, Emilia Eberle, Dumitrița Turner, Melita Ruhn și pe celelalte componente ale echipei pentru frumosul spectacol de dăruire pe care l-au dat spectatorilor noștri. Întregul lumii în apărarea șanselor de cîștigare a titlului mondial. Poate că niciodată nu vom putea sublinia pe de-a întregul frumusețea acestui gest, semnificative lumii. Sint bucuroasă că echipa României a obținut cel mai mare succes al său la campionatele găzduite de țara mea. Pînă acum, la noi era cunoscută mai ales Nadia, lată că după Fort Worth se vorbește

tot mai mult și despre Emilia și Dumitrița. Ne vom bucura oricînd să le avem în școlile noastre de sport pe minunatele dumneavoastră gimnaste“.

FRANK EDMONDS (Anglia), membru în Comitetul Executiv al F.I.G., președintele Federației de gimnastică din Anglia: „Am apreciat cu deosebire omogenitatea și siguranța manifestate de echipa României, extraordinară din dorința de a cîștiga titlul suprem. Este o victorie cu atît mai prețioasă, pentru care le felicit sincer pe cele 6 gimnaste române, cu cît sportivele dumneavoastră nu și-au ușurat în nici un fel exercițiile, chiar și atunci cînd, luptînd pentru titlu, orice ezitare sau dezechilibrare cîntărea foarte mult și putea fi decisivă. După cum s-a văzut, alte echipe au vrut să cucerească medalia de aur scoțînd din exercițiile gimnastele elemente de mare dificultate. Le așteptăm cit mai curînd pe gimnastele române în Anglia, pentru a împărtăși din experiența lor, pentru a-și etala înalta lor măiestrie în fața iubitorilor de sport de la noi“.

LIGIA GAMBOA XOCHITL (Mexic), arbitru internațional: „În mal multe rînduri, în perioada în care gimnastele române s-au antrenat la Monterrey, ca și în demonstrația pe care ele au susținut-o în capitala țării noastre înaintea întrecerilor de la Fort Worth, le-am urmărit în plină activitate pe Nadia Comăneci, Emilia Eberle, Melita Ruhn. Am văzut cu cîtă rigoare și seriozitate își pregăteau participarea la campionatele mondiale, iar apoi le-am admirat ambizia și dirigența cu care au luptat pentru fiecare zece de punct, pentru cîștigarea titlului de campioană mondială pe echipe. Gimnastele române au avut exerciții excelente la toate aparatele și cred că au înregistrat cele mai puține ratări în tot concursul. Orice gimnastă și orice federație au ce învăța de la sportivele române, din experiența de lucru a tehnicienilor din România“.

KIYOKO ONO (Japonia), arbitru internațional: „La începutul lui Iunie, cînd Nadia Comăneci, Emilia Eberle și Melita Ruhn au fost la Tokio, la „Cupa Mondială“, le-am vorbit colegelor mele, altor specialiști, despre marile șanse pe care le au gimnastele române de a cîștiga titlul de campioane mondiale. Și lată că aici, la Fort Worth, previziunile mele s-au confirmat. Felicit din inimă pe specialiștii români pentru această performanță deosebită și apreciez cu deosebire faptul că la fiecare nouă competiție România lansează în arena internațională alte și alte gimnaste de mare clasă“.

CATE

urilor con- Jocurile întrecerile rt Worth că trebu- m o aten- exerci- și, cit și lese, după are deose- fant ca o și avem două apa- nu am ob- de aur la birnă și em antre- iliti, entu- onăși în secții din onvingerea covă gim- gimnaștii duce noi itorilor de

SANIE CU ZURGĂLĂI, MELODIE DE TRIUMF A GIMNASTICII ROMÂNEȘTI...

Cînd, în mai, la Bronby Hallen din Copenhaga, Nadia Comăneci cîștigă titlul de campioană a Europei la sol, specialiștii sovietici erau cu deosebire afectați. Pierdeau o poziție pe care o dețineau și în care păreau imbatibili. Și lată că acum victoria Nadiei nu mai este singulară. La Center Arena din Fort Worth solul a fost cîștigat din nou de o gimnastă română, de data aceasta Emilia Eberle, pe frumoasa noastră melodie „Sanie cu zurgălăi“, cunoscută publicului american de mai bine de 40 de ani. Desigur, pu-

țini sint cei care îl cunosoc pe cel care a asigurat pregătirea artistică a lotului nostru feminin și asamblarea exercițiilor la sol cu muzica interpretată la pian sau, conform noilor prevederi regulamentare, în orchestra. Într-adevăr, se cuvine să menționăm în aceste pagini meritul incontestabil al coreografului POJAR GEZA, om care de ani buni s-a atăsat gimnasticii și o slujește cu devotament. El a creat un stil artistic propriu al gimnasticii feminine românești, mereu mai plăcut și mai expresiv de la o competiție la

alta, iar cele două medalii (Emilia Eberle — aur și Melita Ruhn — bronz) de la Fort Worth reprezintă, mai presus de orice îndoielă, și un rezultat al activității profesionale a coreografului Pojar Geza. Ne bucurăm să consemnăm o părere autorizată, cea a cunoscuței comentatoare americane Kathy Rigby, care apreciază: „Sanie cu zurgălăi“ este o veritabilă melodie de triumf a gimnasticii românești“.

Să ne amintim că ea a deschis, în 1976, drumul spre cele trei medalii de aur de la Montreal și l-a continuat atît de spectaculos la Campionatele mondiale din Statele Unite. „Sanie cu zurgălăi“ (în interpretarea orchestrei de estradă a Radioteleviziunii, dirijată de Sile Dintcu) a fost ultima prezentată și ascultată în concurs, dar prima și singura melodie unitară, creată special pe cele trei linii acrobactice ale solului Emiliei, marcînd pregnant mișcările de bază ale exercițiului. Care va fi, eare, victoria noastră triumfală al „Saniei cu zurgălăi“?

CAMPIONATE • COMPETIȚII • CAMPIONATE

JOCURILE DE MIINE INCHEIE PRIMUL TUR AL DIVIZIEI A LA POLO

Apele par să se mai fi lîmpezit în disputa pentru titlul de cea mai bună echipă a țării. Cel puțin deocamdată, în acest prim tur, care se încheie cu partidele de miine, jocuri ce nu mai pot produce schimbări esențiale în clasament.

Așa cum relatam și în cronica respectivă, Rapid ne-a demonstrat încă o dată că se simte ca la ea acasă în piscina Floreasca, impunându-se net în fața formației campioane, adesea dezorientată, cu jucătorii care abia mai înnoată și au teamă să șuteze la poartă. Victoria obținută de rapidiști (chiar dacă adversarii au ratat două penalty-uri și mai multe situații de „om în plus”) a fost pe deplin meritată și ea conferă echipei din Giulești un avans de două puncte asupra următoarei clasate, Miine, Rapid

— avantajată și de program — joacă pentru a 5-a oară în Capitală, de această dată cu Crișul. Echipă capabilă de orice surpriză. Mecul este programat la „Floreasca”, de la ora 11, avînd în deschidere (ora 10) întîlnirea dintre Dinamo și Progresul. Al 3-lea joc al etapei se va disputa la Cluj-Napoca, unde Voința va primi vizita revelației ultimelor două runde, formația C.N. ASE.

| Clasament : | |
|--------------|-----------------|
| 1. Rapid | 4 4 0 0 29-17 8 |
| 2. Crișul | 4 3 0 1 33-28 6 |
| 3. Dinamo | 4 2 0 2 29-21 4 |
| 4. C.N. ASE | 4 2 0 2 19-30 4 |
| 5. Voința | 4 1 0 3 28-32 2 |
| 6. Progresul | 4 0 0 4 24-34 0 |

Intrecerile turului II sînt programate la Cluj-Napoca începînd din 19 decembrie.

AZI ȘI MIINE, LA BACĂU, ULTIMA COMPETIȚIE A CALENDARULUI INTERN, „CUPA ROMÂNIEI” LA GIMNASTICĂ

Activitatea competițională de gimnastică pe 1979 este pe sfîrșite și, ca de obicei, ultima întrecere a calendarului intern este „Cupa României” ale cărei sevențe se vor derula, azi și miine, la Bacău. Cu excepția gimnastelor și gimnastilor din loturile reprezentative, care au evoluat cu atât succes la recentele Campionate mondiale de la Fort Worth/Dallas, la „Cupa României” vor fi prezenți cei mai buni și cele mai bune gimnaste ale țării la fiecare categorie de clasificare, concursul de la Bacău, fiind de fapt o competiție a fruntașilor la fiecare categorie.

Pentru schimbări dimineată sînt programate în Sala sporturilor exercițiile liber alese ale gimnastelor (categoriile a IV-a, a III-a, a II-a și I), iar după-amiază în

trezirea continuă cu exercițiile băleților (aceleași categorii), precum și cu categoria maeștri, atât la feminin cit și la masculin. Între cele două concursuri de gimnastică sportivă este programată și competiția de „ritmică-modernă”, iar duminică dimineată vor avea loc finalele pe aparate, pentru toate categoriile de clasificare.

Să menționăm și numele citorva dintre gimnastele și gimnastii care vor asigura nivelul de spectaculozitate al ediției din acest an a „Cupelor României”: Gabriela Geculescu, Luminița Balcea, Angela Bratu, Carmen Savu, Daniela Brîndescu, Cristina Ițu, Carmen Păcuraru, Iulian Olariu, Dan Odorhean, Octavian Ionașiu, Mircea Apolzan, Gabriel Alexe.

LA POPICE, ULTIMA CONFRUNTARE A SEZONULUI ÎN DIVIZIA A

În campionatul Diviziei A de popice se dispută azi și miine ultima etapă a turului, a IX-a, care programează o serie de jocuri atractive. În prim plan se situează partidele echipelor cu cele mai multe victorii în sezonul de toamnă. Gloria București (7) — 8 victorii și Rulmentul Brașov (6) — 7 victorii. Gloria are o confruntare dificilă la Brașov, în compania sextetului Metrom (locul 5) — fără nici un joc pierdut pe arenă proprie. Rulmentul va susține derby-ul seriei Sud, la Ploiești, jucînd cu Rafinorul (locul 3) și ea ca și Rulmentul, nefînvînsă pînă acum acasă. Alte partide care rețin atenția sînt: Voința Ploiești — Voința București, Petrolul Băicoi — Laromet București, Textila Timișoara — Electromureș Tg. Mureș, Voința Cluj-Napoca — Hidromecanica Brașov (1), Carpați Sinala — C.F.R. Constanța, Electromureș Tg. Mureș — Progresul Oradea și Voința Cluj-Napoca — Metalul Hunedoara (m).

Înainte de ultima etapă în fruntea și coada clasamentelor se află echipele:

FEMININ — seria Sud: 1. Gloria București 16 p., 2. Voința București 10 p. (7004 popice dobrite în jocurile din deplasare), 3. Laromet București 10 p. (6826)... pe ultimele: 9. Voința Galați 4 p. (13655), 10. Voința Constanța 4 p. (13516); seria Nord: 1. Electromureș Tg. Mureș 13 p. (6324), 2. Voința Tg. Mureș 13 p. (4817), 3. Voința Timișoara 12 p... pe ultimele: 8. Textila Timișoara 4 p. (8902), 9. Record Cluj-Napoca 4 p. (8599), 10. Voința Cluj-Napoca 2 p.

MASCULIN — seria Sud: 1. Rulmentul Brașov 14 p., 2. Constructorul Galați 12 p., 3. Rafinorul Ploiești 10 p... pe ultimele:

8. Petrolul Băicoi-Cîmpina 2 p. (32304), 10. Petrolul Teleajen Ploiești 2 p. (13977); seria Nord: 1. Electromureș Tg. Mureș 12 p. (25348), 2. Voința Tg. Mureș 12 p. (15562), 3. Aurul Bala Mare 10 p. — din 7 jocuri... pe ultimele: 8. Ind. sîrmel C. Turzîl 6 p. (14576), 9. Chimica Tîrnăveni 6 p. (13949), 10. C.F.R. Timișoara 4 p. — din 7 jocuri.

● În meci restanță (m) din etapa a IV-a: Constructorul Galați — Petrolul Băicoi-Cîmpina 4813 — 4683 p. d.

● La Mamaia au luat sfîrșit zilele trecute întrecerile „Cupel F.R.P.” la bowling, câștigate de: Constructorul Constanța (m) și Victoria Constanța (f) — pe echipe. G. Dinu (I.T.C.) și Elena Cojocaru (Victoria Constanța) — la individual, V. Fătu (Albatros Mamaia) — la juniori, M. Șeuleanu — G. Dinu (I.T.C.) — la perechi seniori și Elena Cojocaru — Georgeta Botez (Victoria) — perechi senioare.

PENULTIMA ETAPĂ A CAMPIONATULUI DE JUDO PE ECHEPE

Azi și miine sînt programate întrecerile penultimei etape (a 8-a) a Diviziei A de judo. La București, în sala Dinamo, de la ora 16,00 se vor desfășura două triunghiulare: Dinamo București — Rapid Arad — Universitatea Cluj-Napoca și I.E.F.S. — Dinamo Brașov — Olimpia București. La Tg. Mureș se întînesc formațiile C.S.M. Pitești — Politehnica Iași — A.S.A. Tg. Mureș, iar la Făgăraș, Constructorul M. Ciuc — Carpați Mirza — Nitramonia Făgăraș.

La inaugurarea Sălii sporturilor din Tirgoviște ECHIPA DE VOLEI A ROMÂNIEI A ONORAT EVENIMENTUL

TIRGOVIȘTE, 14 (prin telefon). Lume multă, poate peste 2500 de spectatori, așază la inaugurarea noului și modernul Sălii a sporturilor din municipiul Tirgoviște a cărei intrare în circuit va impulsiona, desigur, activitatea de performanță sportivă dimbovițeană. Cu acest prilej festiv, publicu-

lui prezent în număr așa de mare i s-a oferit un frumos program polisportiv, onorat de handbaliștii și volebaliștii loturilor noastre olimpice, gimnaștii și gimnastele de la I.E.F.S., alături de ansambluri de gimnastică și de judoca tirgovișteni. Firește, punctul central al aces-

Finala campionatului național masculin de șah VICTOR CIOCALTEA ÎȘI MENȚINE AVANSUL MINIM

Cu trei runde înainte de sfîrșit, situația rămîne — practic — neschimbată în cea de a 43-a ediție a finalei campionatului național masculin de șah. Liderul, marele maestru Victor Ciocăltea, își păstrează avansul minim față de un pluton compact de urmăriitori, ceea ce face ca finisul cursei să se anunțe pasionant.

Aseară, în runda a 12-a, au jucat Mihai Ghindă și Valentin Stoica. Primul a câștigat o partidă agitată la Parik Ștefanov (revelația finalei, jucătorul în dreptul cărui figură, pînă acum, este mai puțin remiză). După o luptă foarte interesantă și un sacrificiu de turn oferit de Ghindă, se părea că acesta nu poate obține mai mult decît un „șah etern”. Dar, în criză de timp, Ștefanov a greșit și „șahul etern” s-a transformat, dintr-o dată, într-un mat, de asemenea... etern! După ce a stat, la un moment dat, mai slab, Stoica l-a depășit, în complicații tactice, pe debutantul Foișor (fostul campion de juniori al țării), dorind — parcă — să-l arate cit de greu este o finală...

MARGARETA MUREȘAN ȘI VIORICA ILIE PRIMELE LIDERE ÎN FINALA FEMININĂ

SATU MARE, 14 (prin telefon). Cele trei partide întrerupte în prima rundă s-au încheiat, la reluare, cu rezultatele previzibile. Margareta Mureșan și-a realizat avantajul deținut în fața Daneli Nușu, iar Viorela Ilie pe acela avut în întîlnirea cu Margareta Teodorescu. Remiză în partida Mariana Duminiță — Emilia Chiș. Foarte disputată a fost și runda a doua, cu cinci partide decise din opt. Astfel, Margareta Mureșan și Viorela Ilie au obținut a doua victorie consecutivă câștigînd la Angela Căbariu și, respectiv, Mariana Duminiță. Lia Bogdan a învins-o pe Eleonora Gogîlea, Dana Nușu pe Eugenia Ghindă, iar Juditha Kantor pe Gabriela Olărașu. Cele trei remize au fost înregistrate în parti-

Ciocăltea n-a putut câștiga la Voiculescu, care, în ciuda situației sale precare din clasament, aupt în fiecare partidă cu toată energia. Rezultatul de egalitate s-a înregistrat, de asemenea, în întîlnirile Ghișescu — Grünberg, Mititelu — Șubă și Ungureanu — Ionescu. Pavlov deține avantaj în întrerupta cu Iljin, iar Georgescu, în aceea cu Radovici.

Partidele neterminate din runda a 11-a s-au încheiat cu următoarele rezultate: Foișor — Ciocăltea 0-1, Șubă — Iljin 1-0, Ghindă — Georgescu remiză.

În clasament, după 13 runde, continuă să conducă CIOCALTEA cu 8 p., urmat de Stoica și Ghindă 7½, Radovici 7 (1), Ștefanov, Ionescu, Ghișescu 7, Pavlov 6½ (1), Șubă 6, Georgescu 5½ (1), Ungureanu 5½ etc.

Astăzi, de la ora 15,30, în Aula Facultății de farmacie, are loc runda a 13-a, cu partidele: Grünberg — Ciocăltea, Voiculescu — Stoica, Ghindă — Ungureanu, Radovici — Ștefanov, Ionescu — Ghișescu, Pavlov — Mititelu (V. Ch.).

T. NICOARA
arbitru internațional

În indoorul brașovean de tenis CAMPIONUL FLORIN SEGĂRCEANU ÎNVINS DE CRISTINEL ȘTEFĂNESCU!

BRAȘOV, 14 (prin telefon). Cine s-a pîns de absența surprizelor la acest turneu internațional de tenis indoor din localitate a fost din belșug servit vineri. La încheierea optimilor de finală ale concursului masculin nu mai rămăsese pe tablou decît un singur jucător străin, vest-germanul Peter Pfannkoch, care întrecuse ușor pe polonezul Marek Kroliecki (6-3, 6-0). Prima surpriză a venit din partea lui Jean Bircu, care a jucat curajos împotriva campionului danez Lars Elvström, jucîndu-l un prim set, pierzînd la limită pe al doilea și sînd apoi pe adversarul accidentat la un abandon prematur (6-3, 6-7, 3-6).

DIVIZIA A LA BASCHET (m), LA ETAPA A 10-a

Din nou interesul pentru Divizia A la baschet masculin este strîm de unele meciuri la care iau parte echipe amenințate cu retrogradarea. Azi și miine, în cadrul etapei a 10-a, C.S.U. Galați (locul 11 în clasament) va juca cu Dinamo Oradea (9), iar Politehnica C.S.Ș. Unirea Iași (8) cu Farul (3). Un ipotetic punct de atracție îl prezintă și întîlnirea dintre Steaua (2) și

Universitatea Cluj-Napoca (5), dar numai cu condiția ca studenții să aibă o prestație mînatore celor care, cu ani în urmă, le atrăgeau aplauze și... victorii, în sala Floreasca. Celelalte meciuri ale etapei 1 Rapid (7) — C.S.U. Sibiu (10), I.C.E.D. (6) — Dinamo București (1), C.S.U. Brașov (8) — Politehnica C.S.Ș. 1 Bucu- rești (12).

MULTE VICTORII LA SCOR

(Urmare din pag. 1)

nel Chiraleu (accidentată). Întrecerea a fost echilibrată doar în primele 10 minute, după care echipele Rapid a început să se detașeze, datorită în principal eforturilor Ștefaniei Basarabia și eficienței Mariane Bădînici La Olimpia, surprinzător faptul că s-a folosit o apărare „liniștită”, uitîndu-se parcă de faptul că agresivitatea în defensivă reprezintă unul din principalele atuuri în jocul formației. Coșgetere: Bădînici 27, Basarabia 12, Cernat 11, respectiv Biră 19, Tarantîno 19. Arbitri: N. Constantinescu și Fl. Panaitescu.

MOBILA SATU MARE — VOINȚA BRAȘOV 86-57 (39-22). Presupus a fi echilibrat, meciul s-a rezumat la o cursă de distanțare din partea sîtmărencelor, care au folosit cu succes contraatacul și combinațiile elementare de „dă și du-te”, în care au excelat Diana Balaș, Viorela Ciocan și Ilidico Mihalca. Formația Voința o deziluzie: a ratat incredibil (mai ales de sub coș!) și nu a fost capabilă să stopeze ac-

țiunile în viteză purtate de adversare. Coșgetere: Balaș 34, Mihalca 16, Ciocan 15, respectiv Pal 22.

Arbitri: A. Atanasescu și P. Pasere.

UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA — PROGRESUL BUCUREȘTI 81-62 (39-37). Tineretele jucătoare de la Progresul au început furtunos, conducînd în prima repriză cu 8-10 puncte. Din min. 15, însă, clujencele, avînd cele mai bune jucătoare în Floarea Anca și Adriana Mangu, au luat conducerea (33-32) și odată cu scurgerea timpului s-au distanțat. Prin eliminarea Georgetei Simioană (5 greșeli personale în min. 28) potențialul bucureștenilor a scăzut vizibil, iar revenirea din final a fost tardivă. Coșgetere: Prăzaru-Mathe 25, Anca 18, Mangu 16, respectiv Alixandru 16, Pușcașu 15, Hagiu 12.

Arbitri: I. Antonescu și Gh. Copăceanu. Daniel DIACONESCU, coresp.

VOINȚA BUCUREȘTI — CRIȘUL ORADEA 61-58 (33-34).

tel manifestări sportive l-a constituit întîlnirea dintre echipa masculină de volei a României și formația bulgară de Divizia A, Cernomore Varna, meci de verificare a stadiului de pregătire a volebaliștilor români, care lunea vîltoare se vor prezenta la un important examen internațional: turneul de calificare pentru J.O.

Echipa noastră a câștigat la un scor categoric, 3-0 (4, 4, 3). Desigur, nici adversarii lor nu le-au pus probleme deosebite, astfel că antrenorii N. Sotir, Fl. Balaiș și S. Tudor au avut posibilitatea să ruleze aproape întreg efectivul. Arbitrii V. Kangel și P. Pițurea au condus echipele: ROMÂNIA: Oros (Chițig), Dumănoiu, Pop (Hinda), R. Enescu (G. Enescu), Grlleanu (Stoian), Chifu (Mina), CERNOMORE: Konov, Slavov, Anghelov, Kolev, Iliev, Liutkarnov (Dobrev).

Aurelian BREBEANU

PENULTIMA ETAPĂ A TURULUI ÎN „CUPA ROMÂNIEI” LA VOLEI

Miine este programată penultima etapă a turului în „Cupa României” la volei. În competiția feminină sînt programate numai trei jocuri, care însă nu sînt lipsite de interes: Penicilina Iași — Rapid, Chimpex — Farul (derbyul constăntean) și Universitatea București — Universitatea Timișoara. Dintre celelalte trei partide ale etapei, două s-au disputat anterior: Olimpia Oradea — Universitatea Craiova (3-0) și Maratex Baia Mare — Știința Bacău (2-3). Iar derbyul turului, Dinamo — C.S.U. Galați, a fost amînat pentru 20 decembrie.

La masculin, etapă aproape completă: Dinamo — Steaua, Tractorul Brașov — Universitatea Craiova, Vîitorul Bacău — Politehnica Timișoara, C.S.M. Suceava — Silvania Șimleu Silvaniei, Petrolul Ploiești — Delta Tulcea (partida Calculatorului București — Explorări Baia Mare s-a amînat pentru 19 decembrie, întrucît duminică bîmărenii joacă la Atena returul „Cupel balcanice” cu Nirais).

● C.S.U. Alumina Oradea (esalonul secund) a întreprins un turcu în Ungaria, la Debrețin, unde a învins cu 3-1 pe Universitatea și cu 3-0 pe Kinizsi.

● Dinamo București — Delta Tulcea (m) 3-0 (12, 12, 9) — în meci restanță contînd pentru „Cupa României”. Joc slab. S-au remarcat: Păușescu de la Dinamo și Ispas de la Delta Tulcea. (Gb. Lazăr — coresp.)

ab.). Bună figură au făcut Octavian Vileciu și Marian Mirza care au întrecut net pe favoriții cehoslovaci Jan Bedan (6-4, 7-5), respectiv Josef Chahk (6-4, 7-6). Mai puțin așteptat a fost abandonul localnicului Traian Marcu, accidentat după doar 10 gHEME (5-5) cu Marian Mirza (sferturi). O păcătuită apariție pe courts-ul brașovean a fost juniorul leșean Cristinel Ștefănescu (pregătit într-un lot de tineret de către antrenorul Nonel Racoviță). Victoria sa categorică împotriva lui Laurențiu Tîlci (6-0, 6-2) prevestea un atractive sfert de finală cu campionul țării (tot junior) Florin Segărceanu. Așteptările au fost împlinite căci cei doi tineri tenismeni au furnizat cea mai frumoasă partidă de pînă acum în acest turneu. Schimbările de mingi electrizante au alternat cu execuții de rafinament tehnic. Și marea surpriză a venit: împotriva lui Segărceanu evoluînd sub valoarea lui obișnuită, tînrul outsider a aruncat în luptă toate cunoștințele sale, mult perfecționate în ultima vreme. Ștefănescu a câștigat primul set, a pierdut pe al doilea și s-a impus cu hotărîre în cel decisiv cu servicii puternice și returnuri de efect, fără a exclude atacurile la fileu: 6-4, 3-6, 6-1. Astfel, în semifinalele de simbată se vor întîlni C. Ștefănescu cu M. Mirza și D. Hărădău cu J. Bircu.

În concursul feminin după ce Ivona Bendova (Cehoslovacia) a învins-o greu la tie-break pe Camelia Chiriac (1-6, 6-3, 7-6), iar Natașa Piskackova (Cehoslovacia) a trecut de Mariana Hadgiu (6-4, 6-1) semifinalele probei programează meciurile: Lucia Romanov — Bendova și Florența Mihal — Piskackova.

Victor BĂNCULESCU

ANUNȚ

Miercuri, 19 decembrie, spectacolul ansamblului Wushu din R. P. Chi-neză se va desfășura în sala Floreasca din București, cu începere de la ora 18. Biletele se pun în vînzare începînd de astăzi, la casa sălii Floreasca.

Sportul Pagina 7-a

Unde mergem?

SIMBĂTA

DUMINICA

ATLETISM. Sala „23 August”, de la ora 16: „Cupa 30 Decembrie” pentru juniori I și II.

BASCHET. Sala Floreasca, de la ora 8,30: Voința Brașov — „U” Cluj-Napoca (f.A.), Rapid — Carpați (f.A.), Crișul — Olimpia (f.A.), Politehnica C.S.Ș. 2 — Progresul (f.A.), Universitatea Timișoara — Mobila (f.A.), Rapid — C.S.U. Sibiu (m.A.), Steaua — „U” Cluj-Napoca (m.A.), I.C.E.D. — Dinamo București (m.A.).

BOX. Sala Giulești, de la ora 16: Rapid — Selecționata jud. Cluj, meci în cadrul Cupel F.R. Box; sala I.S.B., de la ora 17: „Cupa 30 Decembrie”.

JUDO. Sala Dinamo, de la ora 16: meci triunghiular în Divizia A.

POPICE. arena Olimpia, ora 14, Olimpia București — Voința Galați. Partidă din campionatul feminin Divizia A.

ATLETISM. Sala „23 August”, de la ora 9: „Cupa 30 Decembrie” pentru juniori I și II.

BASCHET. Sala Floreasca, de la ora 8: Carpați — Crișul (f.A.), „U” Cluj-Napoca — Universitatea Timișoara (f.A.), Steaua — „U” Cluj-Napoca (m.A.), Rapid — C.S.U. Sibiu (m.A.), Progresul — Voința Brașov (f.A.), Mobila — Rapid (f.A.), Voința București — Politehnica C.S.Ș. (f.A.), I.C.E.D. — Dinamo București (m.A.).

BOX. Sala I.S.B., de la ora 10: C.S.S. Energia București — C.S.S. Slobozia, meci în cadrul diviziei școlare.

POLO. Bazinul Floreasca, de la ora 10: Progresul — Dinamo, Rapid — Crișul, meciuri în cadrul Diviziei A.

POPICE. arena de la ciubul Întreprinderii Republica, ora 8,30. Gloria București — Petrolul Teleajen Ploiești. Meci din campionatul masculin Divizia A.

VOLEI. Sala Dinamo, de la ora 10: Universitatea București — Universitatea Timișoara (f.A.), Dinamo — Steaua (m.A.).

ÎN PRIMUL MECI, ROMÂNIA - BULGARIA 20-17

Echipa noastră întâlnește azi reprezentativa Iugoslaviei

SOFIA, 14 (prin telefon). Vineri seara, în sala „Hristo Botev“ din capitala Bulgariei, s-a inaugurat Campionatul balcanic de handbal feminin. La startul primei ediții s-au aliniat formațiile Iugoslaviei, României și Bulgariei (A și B).

În cel mai important meci al primei reuniuni, reprezentativa României - pregătită și condusă de antrenorii Eugen Bartha și Remus Drăgănescu - a întâlnit prima formație a țării gazdă cu 20-17. A fost un joc de mare angajament fizic, dinamic, cu faze mult aplaudate de spectatori. Gazdele au făcut tot ce le-a fost posibil să obțină victoria. Au atacat în viteză, s-au apărât agresiv, au luat-o „om la om“ pe Niculina Sasu (pentru a fragmenta continuitatea atacului nostru), dar totuși a fost zadarnic. Formația României a jucat cu deosebită aplomb, înscriind după ce și-a creat situații foarte favorabile și apărându-se cu multă dirigenie. Excelent a apărut Viorica Ionică, pe care o socotim una dintre principalele coautoare ale succesului. În vervă de șut

au fost Maria Török și Niculina Sasu, iar Rodica Marian și-a deconcentrat pur și simplu adversarele prin incursiunile sale rapide și prin execuțiile tehnice de mare finețe. Scor final: ROMÂNIA - BULGARIA 20-17 (12-8). Au marcat: Török 5, Marian 4, Sasu 4, Mălal 3, Grigoraș 2 și Ștefanovici 2 - pentru România, Peșeva 7, Vateva 7, Dimova 1, Tonceva 1 și Vasileva 1 - pentru Bulgaria. Au arbitrat: A. Gavrilov și V. Belevac (U.R.S.S.).

În celălalt joc al cuplajului, Iugoslavia a întâlnit Bulgaria B cu 21-10 (11-3). Au înscris: Stadić 10, Stanojević 2, Bojanović 2, Višević 2, Jeremić 2, Milošević 1, Ogneanović 1 și Matević 1 - pentru Iugoslavia, Ivanova 5, Karakaseva 2, Atanasova 1, Mineva 1 și Eneva 1 - pentru Bulgaria B. Au condus: G. Grucev și D. Davidov (Bulgaria).

Prima Balcaniadă de handbal continuă sâmbătă și duminică, reprezentativa României urmând să întâlnească întâi Iugoslavia și, apoi, Bulgaria B. Ion GAVRILESCU

PETRE BORNESCU LUPTĂ PENTRU MEDALIA DE AUR

Fl. Țircomnicu, rănit la arcadă, a ratat calificarea în finală

YOKOHAMA, 14 (prin telefon). Vineri seara, pe ringul campionatelor mondiale de box pentru tineret au urcat cei 44 de pugiliști rămași în lupta pentru cucerirea primelor centuri de campion ai lumii atribuite tinerilor boxeri.

În reuniunea semifinalelor au evoluat și trei tineri reprezentanți ai țării noastre: Florian Țircomnicu (pană), Petre Bornescu (mijlocie) și Cornel Bălan (grea). Dintre ei, numai Petre Bornescu va evolua și în gala finalelor, ceilalți doi coborând învinși ceilalte ringului.

Petre Bornescu l-a întâlnit pe reprezentantul S.U.A., Jak Padiu, un sportiv robust, puternic și combativ. După o primă priză echilibrată, în care au avut loc schimburi dure de lovituri, campionul român a început să-și domine adversarul, îndreptându-se către victorie. În rundul doi, în urma unui puternic croșeu de stînga la bărbie, boxerul american a fost trimis la podcă și numărat pînă la 8. La reluarea luptei, Padiu a atacat dezlănțuit, încercînd să refacă terenul pierdut. În ultima re-

priză, obosit, Padiu a primit un avertisment pentru țineri repetate, victoria fiindu-i atribuită, pe merit, reprezentantului țării noastre.

O partidă foarte frumoasă a realizat Florian Țircomnicu. Dar, urmărit de neșansă, el n-a putut încheia lupta învingător. Juniorul craiovean l-a depășit clar, cu lovituri rapide și variate, pe sud-coreeanul Min Keum Oh și nu mai exista nici o îndoială că el nu va primi decizia la puncte. Cu mai puțin de un minut înaintea gongului final, Țircomnicu, lovit cu capul și rănit la arcadă, a fost oprit de medic și continuat lupta și declarat învins prin abandon (!).

Cornel Bălan a boxat foarte reținut cu austriacul Olat Mayer (boxer ce cîntărește în jur de 100 kg) și, în aceste condiții, a pierdut la puncte.

Duminică, în finala categoriei mijlocie, P. Bornescu îl va întâlni pe A.F. Milov (U.R.S.S.).

BASCHET • La Nagoya (Japonia) echipa R. P. Chineze (m) a cîștigat campionatul Asiei, învingînd în finala formația Coreei de Sud cu 91-88. • În turneul final al C.C.E. (m) : Sinurdyn Bologna - Real Madrid 85-94; Partizan Belgrad - Bosnia Sarajevo 96-93; Maccabi Tel Aviv - Den Bosch 87-86.

HANDBAL • În concursul feminin de la Katowice: R. D. Germania - Norvegia 32-17; Cehoslovacia - Polonia 21-17; Polonia (tineret) - Ungaria 15-14.

HALTERE • În Cupa U.R.S.S., Aleksandr Pervi a realizat un nou record mondial de juniori la cat. semijunioare: 345 kg !

HOCHEI • La Helsinki: Finlanda (B) - Canada 2-4; Finlanda - Cehoslovacia 2-3 (în primul joc 4-9).

NATAȚIE • În concursul de la Brno, înotătoarea cehoslovacă Irena Fiešnerová a stabilit un nou record al țării în proba de 100 m bras: 1:14,53. Alte rezultate (f): 100 m deflîn - Miklosfalvi (Ungaria) 1:03,99, 100 m spate - Capkova (Cehoslovacia) 2:23,33.

TENIS • Citeva rezultate din turneul de la Sofia: Borisov - Drzymalski 6-4, 6-2; M. Pampulov - Dencev 2-6, 6-2, 7-5; Nowicki - Ghenov 1-6, 6-3, 6-4; Svensson - E. Pampulov 6-1, 6-0, Sverev - Emmrich 6-4, 6-7, 6-3. Simpu femei: Baškeeva - Kondova 6-4, 6-3, Morozova - Kopeckova 6-3, 6-1.

Aseară, în meciul de verificare a hocheiștilor noștri

5-8 CU C.H.Z. LITVINOV

După ce în primele două partide selecționata noastră divizionară și echipa de prima ligă cehoslovacă C.H.Z. Litvinov își împărțiseră victoriile, aseară oaspeții au cîștigat cu 8-5 (3-0, 2-2, 3-3). Cu excepția primei reprize, cînd hocheiștii noștri au părut surprinși de vigoarea adversarului, primind două goluri rapide (Korpa și Chabron în min. 4 și 6), iar în min. 18 Chochel a reușit să majoreze diferența, partida a fost echilibrată și, mai ales în final, spectaculoasă. Dealtfel, scorurile reprizelor a doua și a treia sînt elocvente și credem că decizia selecționata română n-ar fi arătat mai vechea lacună a pripelii în faza de finalizare ea ar fi putut obține un scor final și mai strîns, poate chiar egal. În a doua repriză, golurile noastre au fost realizate de Solyom și Antal, pentru C.H.Z. înscriind

Tarant și Ruzicka. Cea mai animată parte a jocului a fost ultima repriză. Dorind să-și onoreze cartea de vizită, echipa cehoslovacă (în care joacă un internațional A, Hlinka, și 3 dintre componenții echipei naționale de tineret) a forțat ofensivă, marcînd două goluri rapide, în primele două minute de după pauză, prin Hrabak și Machoda. În continuare, însă, conținut de mult pe apărare în atac al fundașilor, selecționata noastră realizează momente de hochei bun, fără însă a reuși să reediteze victoria de miercuri. Dealtfel, rezultatul nici n-a fost - firește - obiectivul principal al echipei, urmărindu-se în special reluarea tuturor componenților lotului, verificarea felului cum au fost însușite unele scheme tactice. Celelalte goluri ale ultimei reprize au fost realizate de Kodrie (C.H.Z.) și de Axinte, Antal și Z. Nagh.

Circa 3000 de spectatori au urmărit un joc disputat într-un frumos spirit sportiv, corect arbitrat de trioul Gh. Mureșanu, O. Barbu și Fl. Gubernu. Luni, hocheiștii noștri urmează să plece într-un turneu de cîteva jocuri în Norvegia și Suedia. Radu URZICEANU

SPORTIVI ROMÂNI ÎN COMPETIȚII INTERNAȚIONALE

HANDBAL. La Rostok a continuat turneul masculin. Selecționata secundă a României a pierdut la limită meciul cu prima formație a R. D. Germane: 18-19 (10-8). Gheorghe Dumitru, Marian Dumitru și Ion Tase sînt înscrisi cîte 4 goluri. În alt meci: Cehoslovacia - Polonia 26-23.

ȘAH. Înaintea ultimei runde, în turneul de la Buenos Aires conduce Larsen (Danemarca) cu 10,5 puncte, urmat de Miles (Anglia), Spasski (U.R.S.S.), Najdorf (Argentina) - 7,5 puncte, Florin Gheorghiu (România), Andersson (Suedia) - cîte 7 puncte, Ivkov (Iugoslavia) - 6,5 puncte. Gheorghiu a cîștigat partida intreruptă în runda a 10-a cu Rubinfeld.

TENIS. În sferturile de finală ale turneului de la Sydney, Virginia Ruzici a învins-o cu 1-6, 6-4, 6-3 pe Dianne Desfor (S.U.A.). Alte rezultate: Sue Barker (Anglia) - Pam Shriver (S.U.A.) 6-2, 6-3; Hana Mandlikova (Cehoslovacia) - Sue Leo (Australia) 7-6, 6-4. În proba de dublu, cuplul Virginia Ruzici - Hana Mandlikova a încheiat cu 6-2, 4-6, 6-0 piercînd Rayni Fox (S.U.A.) - Dianne Desfor (Anglia).

VOLEI. În turneul internațional feminin de la Cracovia, echipa Dinamo București a învins cu 3-1 (12, 10, -11, 9) formația locală Wisla.

LA LAKE PLACID, PRIMELE ANTRENAMENTE ALE BOBERILOR PE PÎRTIA ÎNGHEȚATĂ ARTIFICIAL

O convorbire telefonică purtată cu prof. Ion Matei, antrenorul coordonator al lotului olimpic de bob, ne-a prilejuit o serie de interesante informații privind desfășurarea primelor antrenamente de testare a pistei botate de la Lake Placid, în condițiile înghețării ei artificiale. Mai întâi trebuie spus că, din cauza stratului subțire de gheață (circa 5 cm) cu care este acoperit betonul, traseul este deosebit de dur și a provocat, în primele zile, deteriorări ale vehiculelor și chiar răsturnări, din fericire fără urmări. Antrenamentele se desfășoară timp de o săptămână, la ele fiind parte valorile de vîrî ale acestor discipline, boberii din 14 țări (Anglia, Austria, Canada, Elveția, Franța, R. D. Germania, R. F. Germania, Italia, Japonia, România, S.U.A. și Suedia), majoritatea prezentînd cîte 3 echipe, adică limita maximă permisă de regulament de desfășurare a antrenamentelor efectuate săptămîna aceasta, pe pîrta pe care vor avea loc, între 15 și 24 februarie, coborîrile din cadrul Olimpiadei.

România este prezentă în aceste zile la Lake Placid cu două echipe de bob - 2, formate din D. Panaltescu - Gh. Lixandru și C. Iancu - D. Cristudor, și un echipaj de bob - 4 pentru care au mai făcut deplasarea împingătorii Gh. Piepcea și Al. Mirotan.

La Lake Placid a venit și Horst Graef de la Tractorul Brașov. Împreună cu împingătorul Gabor Bara, Graef va testa bobul „Donald 3“, protecat și construit de pilotul brașovean cu sprînjul tehnicienilor de la Tractorul.

Lotul de tineret la bob, format din V. Tuțulanu, Al. Pandrea, V. Rădulescu, C. Davidescu, D. Marianov și C. Chiriac (antrenor: I. Panturu și C. Dragomir), se antrenează în R.D. Germană, pe pista înghețată artificială de la Oberhof.

Tot la Oberhof se află și cîteva dintre componenții lotului național de sanie: Elena Stan, Maria Maior, Dan Comșa și Cristian Picioara.

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE ÎNOT

(Urmare din pag. 1)

ov sau Dobrinka Minceva (o crawlă de 59,0 pe 100 m) din Bulgaria, a iugoslavului Miran Kos (60,5 - 100 m spate). (a. v.)

RECORDURILE TĂRII ÎN BAZIN SCURT

100 m liber: Z. Opritescu 52,30 și Irinel Pănulescu 58,70; 400 m liber: M. Slavic 4:05,73 și I. Pănulescu 4:22,36; 1500 m liber: H. Neagrău 15:21,26 și I. Pănulescu 17:57,7; 100 m spate: A. Horvath 59,47 și Carmen Bucatu 63,19; 200 m spate: A. Horvath 2:08,04 și C. Buncu 2:13,94; 100 m bras: A. Szabo 66,67 și

Camelia Hoțescu 1:14,49; 200 m bras: Al. Szabo 1:25,80 și C. Hoțescu 2:37,26; 100 m flutur: H. Lucaci 57,9 și Anca Miclăuș 64,17; 200 m flutur: H. Neagrău 2:08,70 și A. Miclăuș 2:17,04; 200 m mixt: Șt. Mitu 2:12,21 și I. Pănulescu 2:19,31; 400 m mixt: Șt. Mitu 4:45,55 și I. Pănulescu 4:54,01.

PROGRAMUL ÎNTECERILOR

Azi, de la ora 16,30: 400 m liber (b+f), 200 m bras (b+f), 100 m spate (b+f), 200 m flutur (b+f); mâine, de la ora 10: 400 m mixt (b+f), 1500 m liber (b+f); de la ora 16,30: 200 m spate (b+f), 100 m bras (b+f), 100 m liber (b+f), 200 m mixt (b+f) și 100 m flutur (b+f).

INTRE COPPI ȘI BARTALI...

La teatru „Tranșevere“ din Roma a avut loc recent premiera piesei cu subiect sportiv, purtînd titlul sugestiv: „Un om în fruntea plutonului“. Piesa este inspirată de evenimente petrecute în viața celebrului campion ciclist peninsular Fausto Coppi, iar printre personajele în scenă se află și eternul său rival, nu mai puțin celebrul Gino Bartali. Este redată foarte veridic, atmosfera marilor curse cicliste ale anilor '50.

FEMEILE ȘI MARATONUL

De pretutindeni se semnalează prezența femeilor în alergările pe distanțe lungi, ceea ce va duce desigur la revizuirea multora din concepțiile actuale asupra rezistenței și capacității de adaptare a femeii la probe de mare efort fizic. De curînd s-a desfășurat la Tokio un maraton rezervat exclusiv atletelor, la care au participat sportive din 10

țări. Proba s-a disputat în condiții grele, pe frig și lapoviță. Învingătoare a fost în mod cu totul neașteptat o gopodină cu trei copii, care a acoperit distanța în 2h 37:48, sosind foarte decontractată și dispusă la interviuri. Se numește Joyce Smith și din Anglia și are vîrsta de 42 de ani! Ea a declarat: „Nu m-am antrenat special, dar din copilărie mi-am plăcut alergările pe de-

din Novosibirsk, două partide pline de suspens și inventivitate, cîștigînd una și remizînd pe a doua. Noul computer se bucură de un mare succes, mai ales printre elevii din acea zonă îndepărtată, unde iarna durează mai mult decît în restul țării și un asemenea partener este binevenit. Se proiectează ca alte cîteva mini-computere specializate în jocul de șah să fie răspîndite în

vîrsta și-a spus cuvîntul și-a retras, rămînînd totuși pe terenul în calitate de arbitru. O nouă carieră legată de fotbal a început, căci Palotay a arbitrat pînă în prezent 18 meciuri interțării și peste 60 de întâlniri în cadrul cupelor internaționale. Fîind întrebat dacă este posibil ca cineva să fie un bun arbitru fără să fi avut o carieră de jucător, el a răspuns afirmativ. La întrebarea dacă socotește că arbitrează fără greșală el a spus că așa ceva nu este posibil, dar comparînd actuala sa activitate cu greșelile făcute ca jucător se poate considera că acum are conștiința mai puțin încărcată...

LOC SPORTIVELOR I

Din Caracas se anunță că tirul cu arcu, hocheiul pe lărbă și judo sînt cele trei noi discipline care vor fi introduse în concursurile feminine din cadrul Jocurilor sportive panamericane - 1983. Această vîltoare ediție a tradițiilor întreceri se va desfășura în capitala Venezuelei.

CALEIDOSCOP

tanțe mari. Nu am avut posibilitate să iau parte la concursuri, pentru simplul motiv că ele nu existau, dar cred că în tineret, dar creștînd în invins pe toți atleții maratonului, probă perfect accesibilă și pentru femei.

CU ERIKA NU-I DE GLUMIT!

Centrul siberian al Academiei de științe a U.R.S.S. a construit un nou computer „jucător“ de șah, denumit Erika. El și-a încercat puterile jucînd cu telespectatorii

MARTURISIRE TIRZIE

Florin Palotay a fost unul dintre cei mai buni componenți ai naționalei ungare de fotbal, în rîndurile căreia a cîștigat o medalie de aur la ediția din 1964 a Jocurilor Olimpice. El a jucat timp de 19 ani în campionatul țării sale, iar atunci cînd

| | |
|-----------------------------|-------|
| 1. H. Welsenberger (E.F.G.) | 608 p |
| 2. J. Wleffel (R.D.G.) | 598 p |
| 3-5. M. STAN (România) | 591 p |
| R. Ferraris (Italia) | 584 p |
| I. Drușit (U.R.S.S.) | 581 p |
| 6-8. W. Beyer (E.F.G.) | 577 p |
| C. ION (România) | 571 p |
| T. TAȘCA (România) | 567 p |

în cadrul C.E.E. de la București. Probabil că ceea ce îi lipsește lui Welsenberger nu sînt nici cunoștințele tehnice, nici calitățile psihologice ei, mai degrabă, iscusita în dirijarea virtuoasă de formă spre evenimentele competiționale ale unui an. Pentru că, iată, la C.E.E. de la Lvov, Welsenberger n-a adunat decît 581 p și s-a clasat doar pe locul 12...

Am zăbovit asupra celor două evoluții contradictorii ale sportivului vest-german pentru a sugera că proba de pistol viteză rămîne una dintre cele mai dificile ale tirului, rezultatul fiind supus în mare măsură hazardului, inexactității cauzate chiar de tremurul unei pleoape. De aceea, chiar dacă nu au reușit punctajele maxime, acei trăgători care s-au menținut la nivel înalt trebuie remarcăți cu deosebire, avînd în rîndul lor merite mari în progresul din 1979 al probei. În această categorie se situează italianul Roberto Ferraris (o dată 598 p și o dată 597 p) la Suhl și, respectiv, în „Cupa Țărilor Latine și Greciei“ și Corneliu Ion (de două ori 597 p, la Campionatele

internaționale ale Mexicului „Benito Juarez“ și la Campionatele internaționale ale României).

Cea de a treia categorie de trăgători remarcată în 1979 a fost aceea a tîntășilor care au demonstrat o mare tărie psihică în condițiile unor concursuri foarte importante și, deci, stresante. Cel mai semnificativ exemplu este al lui Werner Bayer (E.F.G.), cel care a dominat, prin calm și luciditate, europenele de la Lvov. Dedicîndu-i lui n-a fost extrem de ridicat și, în orice caz, singular de-a lungul anului, trăgătorul vest-german s-a impus la două puncte diferență. Performanța l-a adus medalia europeană de aur. Dar Bayer nu se sîtuțea, cu această victorie, în clasamentul anului, decît pe locurile 6-8...

Față de 1978, reprezentarea sportivă românească de pistol viteză în topul mondial a suferit transformări. Dacă anul trecut cei doi campioni ai noștri, Ion și Stan, se instalau confortabil pe primele două locuri ale clasamentului, în 1979 ei au regresat. Stan a pierdut un loc, deși și-a adăugat în palmares un prețios titlu de vicecampion european, iar Ion a „căzut“ pe locurile 6-8. În topul '79 a intrat, în schimb, încă un reprezentant al țării noastre, Teodor Tașca, elev al antrenorului emerit Ștefan Petrescu, grație unei rezultate de 597 p, meritul, realizat la Campionatele Internaționale ale României. Tașca și G. Calotă (locul 5 la C.E.E.) reprezintă, în momentul de față, în tirul românesc, „rezerva de oxigen“ a probei de pistol viteză, fapt cu atât mai notabil cu cît Calotă, în special, a demonstrat la Lvov perspective și o valoare ce l-a situat în imediata apropiere a celor doi „solști“. Ion și Stan. Faptul ne oferă un plus de încredere și siguranță, întrucît aceasta înseamnă o bază mai largă de trăgători valorosi, apți să completeze oricînd o echipă reprezentativă care să-și cîntărească corectarea recordului mondial, deținut tot de reprezentanții noștri.

Radu TIMOFTE